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Od 20. februarja do 6. marca je bilo mo-
goče na občinski spletni strani glasovati 
za izbor predlogov projektov, ki bodo v 
okviru participativnega proračuna izvede-
ni v letošnjem letu. Olga Vončina z občine 
je pojasnila, da je za tri predloge glasove 
skupaj oddalo 143 občanov, največ gla-
sov, kar sto, pa je prejel predlog za uredi-
tev dodatnega odbojkarskega igrišča na 
Pustotniku. »Ker skupna vrednost vseh 
treh predlogov ne presega zneska 20 tisoč 
evrov, kolikor je v proračunu rezerviranih 
sredstev, se bodo lahko izvedli vsi trije.«
Občina bo tako po besedah Olge Vončina 
letos uredila dodatno odbojkarsko igrišče 
ob obstoječem igrišču na Pustotniku. Na-
ložba je po oceni predlagateljev vredna 
4600 evrov. Igrišče na Jezerih pa bo delež-
no temeljite prenove. »Dodana bodo funk-
cionalna igrala, poskrbljeno za ustrezno 
varnost in obnovljene črte na igrišču,« je 
razložila Olga Vončina. Vrednost omenje-
nega projekta so ocenili na sedem tisoč 
evrov. Še 2400 evrov pa bodo namenili za 
zasaditev dodatnih večjih dreves ob ome-
njenem igrišču. »Tako bo poskrbljeno za 
prijetno senco,« je dejala Vončina, ki se je 
ob tej priložnosti tudi zahvalila vsem, ki so 

podali predloge projektov ali glasovali za 
najljubšega. Veseli jo, da si občani želijo 
sodelovati pri urejanju kraja. O izvedbi pro-
jektov, je še dodala, bodo občane sproti 
obveščali na občinski spletni strani in v 
Žirovskih novicah.

V začetku marca se je zaključilo glasovanje v okviru participativnega proračuna. V 
občinski proračun bodo na predlog občanov uvrščeni trije projekti.

Občani izglasovali tri projekte

MATEJA RANT
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V okviru participativnega proračuna bodo temeljito obnovili tudi igrišče na Jezerih. 
Foto: Tanja Mlinar

Parkirišče ob upravni zgradbi Al-
pine je po novem urejeno z zapor-
nicami. Prvi dve uri parkiranja sta 
brezplačni, nadaljnje parkiranje 
pa plačljivo. Tako so v Mesarstvu 
Oblak, ki je lani septembra postalo 
novi lastnik Alpininih nepremič-
nin v Žireh, še naprej zagotovili 
brezplačno parkiranje vsem, ki 
v središče pridejo zgolj po krat-
kotrajnih opravkih. M. R.

PRVI DVE URI BREZPLAČNI

Občina Žiri zbira ponudbe za najem gostinskega lokala Športne dvorane Žiri. 
V najem oddajo prostore v skupni izmeri 170 kvadratnih metrov. Pisne po-
nudbe je mogoče oddati do vključno 22. aprila do 23. ure.​ M. R.

IŠČEJO NOVEGA NAJEMNIKA
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Narava se neustavljivo prebuja, zato je čas, da se dokončno predramimo tudi 
mi. April je mesec novih začetkov in rasti, in medtem ko drevesa odpirajo 
svoje brste, lahko tudi mi z vadbo v naravi iz telesa odplaknemo zimsko za-
spanost, napolnimo svoje baterije s svežo energijo, se razgibamo, sprostimo 
napetosti v naših telesih in izboljšamo njihovo prožnost. Vadba Dihamo z 
naravo je zasnovana tako, da razteza telo in spodbuja vitalnost, s posebnimi 
dihalnimi vajami pa podpremo naravne procese razstrupljanja telesa. Vadba 
Dihamo z naravo pod krošnjami cvetočih dreves nam pomaga, da se znebi-
mo spomladanske utrujenosti in v svoj vsakdan vnesemo več lahkotnosti, 
pravi ena od vaditeljic. Vadba je primerna za vse – od tistih, ki se s takšnim 
gibanjem srečujete prvič, do tistih, ki moč naše vadbe že poznate iz prejšnjih 
sezon. Potrebujete le udobna oblačila in pripravljenost na sprostitev. V Žireh 
se lahko vadbi s skupino Cedra pridružite vsako sredo ob 17.30 na Pustotniku. 
Naj bo letošnja pomlad tista, ko boste za svoje počutje naredili nekaj drugač-
nega. Se vidimo v parkih, ob rekah in gozdovih!​ B. M.

Pihalni orkester Alpina Žiri ob 
podpori Občine Žiri tudi letos prip-
ravlja tradicionalno prvomajsko 
budnico. Na obhod po Žireh bodo 
krenili ob 5.30 iz Starih Žirov, ob 
6. uri bodo v Polju, ob 6.25 v cen-
tru, nato pa bodo od 6.30 do 7.40 
pot nadaljevali po Dražgoški, Sta-
rovaški, Mladinski in Igriški ulici. 
Ob 8.10 se bodo odpravili po Dob-
račevski ulici do gasilskega doma 
na Dobračevi, kjer bodo ob 8.40. 
Ob 9. uri bodo v Rakulku, ob 9.40 
v Gregorčičevi ulici, ob 10. uri na 
Jezerski cesti in ob 10.30 pred Se-
neCura domom starejših občanov. 
Ob 10.50 lahko budnico pričakuje-
jo v Novi vasi, ob 11.30 na Ledinici, 
obhod pa bodo sklenili ob 12. uri 
na Selu. M. R.

Občina Žiri tudi letos nadaljuje urejanje 
Pustotnika, znova s pomočjo evropskih 
sredstev. V okviru projekta Športno. Dru-
žabno. Dostopno.​ so po besedah Jane Pe-
ternel in Olge Vončina razširili postajališče 
za avtodome za dve dodatni parkirni mesti 
in uredili sanitarno enoto, po veliki noči se 
je začelo še asfaltiranje dostopnih poti ter 
dodatnih parkirnih mest za osebna vozila 
in platojev za kolesa. »Največja pridobitev 
pa bo ureditev zunanjega fitnesa z večna-
mensko kletko za izvajanje vaj z lastno 
težo in pet različnih naprav za fitnes.«
Dela v sklopu nadaljnje ureditve območja 
Pustotnika so se začela konec lanskega 
leta, nove pridobitve pa bodo uradno od-
prli konec maja. Naložba je po pogodbi 
vredna dobrih 150 tisoč evrov, od tega so 
100 tisoč evrov pridobili iz Evropskega 
kmetijskega sklada za razvoj podeželja. 
Aktivnosti in rezultati projekta so namreč 
namenjeni spodbujanju razvoja podežel-
skega območja LAS loškega pogorja in 
prispevajo k boljši kakovosti življenja in bi-
vanja na podeželju. »Z načrtnim urejanjem 
tako ​Pustotnik postaja prijeten skupnostni 
prostor za kakovostno in aktivno preživlja-
nje prostega časa vseh generacij,« sta 
poudarili Jana Peternel in Olga Vončina. 

Verjameta, da bo obogatena športno-re-
kreacijska ponudba še dodaten razlog za 
obisk. V nadaljevanju bodo na tem obmo-
čju zgradili še dodatno igrišče za odbojko 
na mivki, ki so ga občani izglasovali v okvi-
ru participativnega proračuna.
Nekdanje degradirano območje Pusto-
tnik tako v zadnjih letih dobiva vedno 
privlačnejšo podobo, sta dodali Jana Pe-
ternel in Olga Vončina. »Konjski maneži 
se je najprej pridružilo otroško igrišče, 
nato naravno kopališče ob Sori in kasne-

je še igrišče za odbojko na mivki. Lani je 
zaživel kolesarski park, ki je prava uspe-
šnica, saj ne mine popoldne brez otro-
škega vrveža na grbinastem poligonu.« 
Pustotnik je po njunih besedah postal 
priljubljen tudi med vozniki avtodomov, 
saj ponuja mirno postajališče z urejenim 
servisnim stebričkom za elektriko, vodo 
in praznjenje fekalij.

V teh dneh se končuje urejanje Športno-rekreacijskega centra Pustotnik v okviru projekta projekta CLLD (Lokalni 
razvoj, ki ga vodi skupnost) Športno. Družabno. Dostopno.

Pustotnik dobiva končno podobo

MATEJA RANT

Nova sanitarna enota na Pustotniku Foto: Tanja Mlinar

PREBUDIMO SVOJO ENERGIJO Z APRILSKIM SONCEM IN VADBO  
DIHAMO Z NARAVO

PRVOMAJSKA BUDNICA
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Ta čas zaključujete dela na Pustotniku. 
Katere pridobitve se obetajo in kdaj jih 
bodo občani lahko začeli uporabljati?
Zaključujemo drugo fazo urejanja Pusto-
tnika, v okviru katere smo postavili napra-
ve za fitnes na prostem, asfaltirali dodatne 
površine, zagotovili dodatna mesta za av-
todome in zgradili sanitarni objekt. Veseli 
me, da nam je za projekt uspelo pridobiti 
sto tisoč evrov v okviru projekta LAS lo-
škega pogorja. S tem območje Pustotnika 
dobiva zaokroženo podobo, kjer bo vsak 
našel kaj zase. V nadaljevanju bomo zgra-
dili še igrišče za odbojko na mivki, ki so ga 
občani izglasovali v okviru participativne-
ga proračuna. Tako nastaja prostor, ki bo v 
ponos Žirovcem.
Na zadnji seji ste sprejeli rebalans letoš-
njega proračuna. Zakaj je bil potreben?
Rebalans smo nazadnje sprejeli decem-
bra lani, ko še nismo imeli natančnih ocen 
za večje projekte, kot so ureditev središča 
Žirov z gradnjo tržnice, gradnjo pločnikov 
ob cesti Pod griči in ureditev nogometne-
ga igrišča z umetno travo. Vsi navedeni 
projekti so v veliki meri sofinancirani iz zu-
nanjih virov, zato smo morali pridobiti vso 
potrebno projektno dokumentacijo vključ-
no z gradbenimi dovoljenji in projekti za 
izvedbo, posledično je bilo treba tudi pro-
račun uskladiti z dejanskimi številkami. 
Poleg navedenega smo sprejeli še nekaj 
manjših uskladitev.
Uskladili ste tudi cene komunalnih stori-
tev. Kaj to pomeni za občane?
Glede na zakonodajo je občina zavezana 
enkrat letno uskladiti cene komunalnih 
storitev. Čeprav je Snaga (javno podjetje 
za prevzem odpadkov iz Žirov) dvignila 
ceno za nekaj odstotkov, se bo cena stori-
tve za občane znižala. To je posledica dob-
rega poslovanja občinskih služb. Znesek 
na položnici bo tako malenkostno nižji.
Na seji ste sprejeli tudi več investicijskih 
dokumentov. Kdaj lahko občani pričaku-
jejo novo nogometno igrišče z umetno 
travo?

V primeru, da bomo pridobili neuradno 
že potrjeno sofinanciranje v višini več 
kot 350 tisoč evrov, bomo projekt začeli 
izvajati že letos, sicer bomo počakali na 
nove razpise – gradbeno dovoljenje in 
projektna dokumentacija sta pripravlje-
na. V sklopu projekta načrtujemo uredi-
tev približno štiri tisoč kvadratnih metrov 
površin z umetno travo, ki bo namenjena 
treningom ter igranju tekem otrok in mla-
dine, hkrati pa tudi treningom članske eki-
pe. Površine bodo prav tako na razpolago 
šoli in vrtcu ter za ostale dogodke. Nogo-
metni klub Žiri je največje športno društvo 
v Žireh, ki združuje več kot 150 članov. Ta 
čas morajo nogometaši treninge pozimi 
opravljati tudi v sosednjih občinah, ki že 
imajo nogometno igrišče z umetno travo.
Kdaj boste začeli urejati središče Žirov?
Objavljen je razpis za izbiro izvajalca, in 
sicer za prvo fazo, ki zajema ureditev stru-
ge reke Račeve od središča Žirov do so-

točja Račeve in Plastuhle ter gradnjo no-
vega parkirišča nasproti doma starejših 
občanov. V prihodnjem letu sledi ureditev 
središča pred Zadružnim domom vključ-
no s postavitvijo objekta tržnice. Vrednost 
investicije v letošnjem in naslednjem letu 
je ocenjena na tri milijone evrov, pri čemer 
računamo na približno 1,1 milijona evrov 
evropskih sredstev. Naša želja je, da bi 
prvi del investicije končali še letos.
Predvidena je tudi obnova zdravstvenega 
doma. Kaj je novega pri tem?
Pridobili smo gradbeno dovoljenje za nad-
zidavo zdravstvenega doma in lekarne, 
a se je ob prijavi projekta za sofinancira-
nje investicije izkazalo, da zaradi novih 
standardov o potresni varnosti brez veli-
kih posegov v statiko objekta tega ne bo 
mogoče izvesti. Zato smo se odločili, da 
bomo uredili samo mansardne prostore, 
vgradili dvigalo in zamenjali okna. Ta čas 
pripravljamo projektno dokumentacijo, ra-

Občina je objavila razpis za izbiro izvajalca za prvo fazo urejanja središča Žirov, ki vključuje ureditev struge 
Račeve in gradnjo novega parkirišča nasproti doma starejših občanov. Po pričakovanjih župana Francija  
Kranjca naj bi ta del urejanja središča končali še letos, prihodnje leto pa bi sledila ureditev območja pred  
Zadružnim domom in živilsko trgovino ter postavitev objekta tržnice.

Začelo se bo urejanje središča

MATEJA RANT

Franci Kranjc Foto: Matic Zorman
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čunamo pa, da bi do konca prve polovice 
leta tudi za to investicijo izvedli razpis za 
izbiro izvajalca.
Kdaj boste nadaljevali gradnjo pločnikov 
na cesti Pod griči?
V preteklih dneh je bil zaključen razpis za 
izbiro izvajalca. Trudimo se, da bo pogod-

ba podpisana v najkrajšem času in bomo 
pred poletjem začeli dela. Tudi za to in-
vesticijo bomo deležni sofinanciranja, 
sredstva v višini 70 odstotkov vrednosti 
investicije bodo zagotovljena iz evropskih 
kohezijskih sredstev. Zgradili bomo ploč-
nike, postavili javno razsvetljavo in obno-
vili cesto v dolžini 500 metrov, vrednost 
investicije pa je ocenjena na slabih 500 
tisoč evrov.
Izbrali pa ste že tudi izvajalce za obnovo 
ceste Pot na Koče, ceste na Breznici in za 
asfaltiranje cest na podeželju …
Res je, tudi letos bomo obnovili in na 
novo asfaltirali številne občinske ceste. 
Gre za rekonstrukcijo dotrajanih odsekov 
cest na Poti na Koče ter med Breznico in 
Koriti. Na Breznici bomo obnavljali vozi-
šče, na Poti na Koče pa uredili tudi javno 
razsvetljavo in odvodnjavanje. Asfaltira-
nje omenjenih cest načrtujemo v začetku 
poletja. Septembra bomo nadaljevali še z 
asfaltiranjem cestnih odsekov na pode-
želju, in sicer na Mrzlem vrhu, Žirovskem 
vrhu in v Koprivniku.
Načrtujete tudi postavitev nadstrešnice v 
zbirnem centru Osojnica.
Razpis za izbiro izvajalca je že objavljen. 
Z nadstrešnico bomo v celoti pokrili sor-
tirnico kosovnih odpadkov, s čimer bomo 
poskrbeli, da se zaledne in meteorne vode 
ne bodo prelivale preko sortirnice in izliva-
le v potok Osojnico. Preuredili bomo tudi 
vhod in izhod iz sortirnice. Gre za dvoletni 
projekt, s katerim bomo izboljšali izkušnjo 
obiskovalcev in hkrati prispevali k varova-
nju okolja. Vrednost del znaša več kot 250 
tisoč evrov.
Kako napreduje gradnja komunalne infra-
strukture na območju ob Jezernici, kjer je 
predvidena gradnja tridesetih novih indi-
vidualnih hiš?
Komunalno opremo in ceste na tem ob-
močju gradimo po odsekih. Zgrajena je 

že komunalna infrastruktura, urediti pa 
je treba še cesto. Upamo, da bo v prihod-
njem letu investicija zaključena in bodo 
ljudje lahko začeli gradnjo.
Kdaj boste začeli izvajati projekte, ki so 
jih občani predlagali v okviru participativ-
nega proračuna?

Gradnjo igrišča za odbojko na mivki na 
Pustotniku začenjamo že ta mesec, uredi-
tev otroškega igrišča na Jezerih pa sledi 
poleti. Posadili bomo dodatna drevesa in 
postavili nova igrala. Veseli me, da smo 
letos prvič v zgodovini občine uspešno 
izvedli participativni proračun, odziv ob-
čanov pa je bil dober, kar kaže na to, da si 
želijo aktivno sodelovati pri razvoju lokal-
nega okolja.
Začeli ste izvajati projekt Preplet genera-
cij. Kaj prinaša ta projekt?
Projekt se posveča stiskam dveh ranlji-
vih skupin. Na eni strani so starejši, ki se 
ob staranju pogosto znajdejo prepušče-
ni sami sebi ali pomoči bližnjih. Na drugi 
strani so otroci in mladostniki, ki odraš-
čajo v času močne prisotnosti družbenih 
omrežij in digitalnih vplivov. Gre za po-
vezovanje generacij. Prav medgeneracij-
sko sodelovanje omogoča prenos znanj, 
izkušenj in medsebojno podporo. Mlajši 

lahko starejšim pomagajo pri uporabi 
sodobnih tehnologij, starejši pa mlajšim 
predajajo življenjske izkušnje, potrpežlji-
vost in občutek skupnosti. Projekt prina-
ša povabilo k bolj povezani, vključujoči 
in starosti prijazni skupnosti. V času, 
ko se mnogi srečujejo z osamljenostjo, 
preobremenjenostjo ali negotovostjo, je 
takšno povezovanje še posebno drago-
ceno. Vzpostavlja se Info točka za os-
krbo starejših za informacije in osebno 
svetovanje na enem mestu (na lokaciji 
Zavoda Generacije).

Na zadnjih volitvah so se v državni zbor 
uvrstili kar štirje poslanci s Škofjelo-
škega. Računate, da bo občini to odprlo 
kakšna dodatna vrata pri državi pri ure-
sničevanju vaših ciljev?
Iskreno čestitam vsem izvoljenim poslan-
cem s Škofjeloškega. Veseli me, da ima 
naše okolje v državnem zboru tako močno 
zastopanost, saj to pomeni več priložnos-
ti, da se glas občin sliši tudi na državni rav-
ni. Želim si dobrega sodelovanja z vsemi 
poslanci, ne glede na politično pripadnost, 
saj verjamem, da s povezovanjem in dia-
logom uspešneje uresničujemo projekte 
v korist naših občanov. Ob tem pa ostaja 
ključno, da ima občina pripravljene kako-
vostne projekte, jasno začrtane cilje in da 
je učinkovita pri pridobivanju evropskih in 
državnih sredstev. Za vso pomoč in pod-
poro se zahvaljujem tudi poslancem, ki so 
mi pri delu pomagali ali z mano sodelovali 
v preteklem mandatu.
Konec meseca bodo potekali tradicio-
nalni Slovenski klekljarski dnevi v Žireh. 
Večkrat poudarjate, da ste v Žireh zelo 
ponosni na to svojo dediščino – klekljar-
ski dnevi so zagotovo dobra promocija 
tako dediščine kot kraja?
Konec meseca bodo v Žireh ponovno 
zaživeli tradicionalni Slovenski klekljar-
ski dnevi, ki iz leta v leto potrjujejo, kako 
dragocena in živa je naša čipkarska 
dediščina. Na to smo v Žireh upraviče-
no zelo ponosni, saj gre za edinstveno 
spretnost, ki se prenaša iz generacije 
v generacijo. Klekljarski dnevi so ned-
vomno eden od dogodkov, ki v naš kraj 
privabijo številne obiskovalce od blizu 

in daleč ter tako pomembno prispeva-
jo k prepoznavnosti Žirov. Obenem pa 
ponujajo priložnost, da se širši javnosti 
predstavi bogastvo znanja, ustvarjal-
nosti in predanosti, ki ga premorejo naši 
klekljarji – od najmlajših, ki se učijo v 
čipkarski šoli, do izkušenih mojstric in 
mojstrov. Posebno priznanje si za or-
ganizacijo in razvoj dogodka zasluži 
tudi Klekljarsko društvo Cvetke, kate-
rega članice s svojo strokovnostjo, na-
tančnostjo in umetniškim čutom sodijo 
v sam vrh izdelovalcev čipk.

Prav medgeneracijsko sodelovanje omogoča prenos znanj, 
izkušenj in medsebojno podporo. Mlajši lahko starejšim 
pomagajo pri uporabi sodobnih tehnologij, starejši pa mlajšim 
predajajo življenjske izkušnje, potrpežljivost in občutek 
skupnosti. Projekt Preplet generacij prinaša povabilo k bolj 
povezani, vključujoči in starosti prijazni skupnosti.

Objavljen je razpis za izbiro izvajalca, in sicer za prvo fazo, 
ki zajema ureditev struge reke Račeve od središča Žirov do 
sotočja Račeve in Plastuhle ter gradnjo novega parkirišča 
nasproti doma starejših občanov. V prihodnjem letu sledi 
ureditev središča pred Zadružnim domom vključno s 
postavitvijo objekta tržnice.
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Nepokošeno in neobrezano rastlinje lahko hitro poseže v cestni 
prostor ter poslabša preglednost in varnost vseh udeležencev v 
prometu – tako voznikov kot pešcev, še posebno pa otrok, sta-
rejših in drugih ranljivejših skupin.
Da bi zagotovili varno in nemoteno uporabo občinskih cest, vas 
prijazno pozivamo, da na svojih zemljiščih ob cestah pravočas-
no obrežete drevesa, žive meje in drugo vegetacijo, ki sega v 
cestni prostor ali na pločnike. Na podlagi zakona o cestah je 
med drugim treba zagotoviti:
– �da živa meja zaradi preglednosti ne presega višine 75 cm od 

nivoja vozišča,
– �da je prost profil ceste zagotovljen tako, da je višina nad ces-

tiščem najmanj 4,5 metra,
– �da so grmovnice in drevje obrezani vsaj do zunanjega roba 

bankine, kjer ta ne obstaja, pa najmanj meter od roba asfalta,
– �da prometna signalizacija, cestna razsvetljava ter odvodnja-

vanje cest ostanejo vidni in dostopni.
Prav tako zakon določa, da je v varovalnem pasu občinskih cest 
prepovedano postavljati ograje ali saditi visokorasle nasade, ka-
dar ti zmanjšujejo preglednost ali kakorkoli ovirajo promet.
Občina bo v prihajajočih mesecih izvajala nadzor nad ustrez-
nostjo vzdrževanja vegetacije ob občinskih cestah. V primerih, 
ko bo ugotovljeno, da vegetacija ovira preglednost ali varnost, je 
pristojna služba dolžna ukrepati skladno s predpisi.
Vabimo vas, da s pravočasnim obrezovanjem prispevate k var-
nejšemu prometu in urejenemu videzu naše občine.
Hvala za vaše razumevanje in sodelovanje

Z začetkom pomladnega obdobja se narava hitro 
prebuja, z njo pa se intenzivno razrašča tudi vegetacija 
ob cestah in pločnikih.

Poskrbite  
za preglednost

MIHA KAVČIČ

Nepokošeno in neobrezano rastlinje lahko hitro poseže v cestni 
prostor ter poslabša preglednost in varnost vseh udeležencev v 
prometu. Foto: Tina Dokl

Na podlagi 324. člena Zakona o urejanju prostora (Uradni 
list RS, št. 199/21 in 18/23 – ZDU-1O, 78/23 – ZUNPEOVE, 
95/23 – ZIUOPZP, 23/24, 109/24, 25/25 – odl. US in 75/25;  

v nadaljevanju ZUreP-3) Občina Žiri objavlja

JAVNO NAZNANILO 
O JAVNI OBJAVI in RAZRGNITVI PREDLOGA EVIDENCE 

STAVBNIH ZEMLJIŠČ OBČINE ŽIRI
1. člen

Občina Žiri obvešča javnost, da se javno objavi predlog eviden-
ce stavbnih zemljišč, ki ga je izdelalo podjetje IGEA d.o.o., Pod-
peška cesta 1, 1351 Brezovica pri Ljubljani. Občina je v evidenci 
stavbnih zemljišč določila predlog pozidanih in nepozidanih 
stavbnih zemljišč. Nepozidanim stavbnim zemljiščem so se 
določile razvojne stopnje. Predlog evidence stavbnih zemljišč 
obsega zemljišča celotne občine Žiri.

2. člen
Predlog evidence stavbnih zemljišč iz 1. točke bo javno 
objavljen od torka, 31. marca 2026, do vključno četrtka, 30. 
aprila 2026.

3. člen
Predlog evidence stavbnih zemljišč iz 1. točke bo javno ob-
javljen na spletnem pregledovalniku, na povezavi: https://
esz-obcine.si/razgrnitev-podatkov/javna/ziri/25/ in v prostorih 
Občine Žiri, Loška cesta 1, 4226 Žiri, v času uradnih ur.

4. člen
V času javne objave lahko na objavljen predlog evidence 
stavbnih zemljišč lastniki nepremičnin (skladno s 324. členom 
ZUreP-3) podajo utemeljene pripombe in predloge. Uteme-
ljene pripombe in predloge, ki bodo podpisani in opremljeni 
s polnim naslovom, lahko lastniki nepremičnin podajo na: 
-	� elektronsko preko portala Javne razgrnitve evidence stav-

bnih zemljišč (https://esz-obcine.si/razgrnitev-podatkov/
javna/ziri/25/),

-	 na elektronski naslov: obcina.ziri@ziri.si ali 
-	� po pošti na naslov Občina Žiri, Loška cesta 1, 4226 Žiri s pri-

pisom “Pripomba na predlog evidence stavbnih zemljišč”.

5. člen
Občina Žiri bo do pripomb in predlogov iz javne objave 
zavzela stališča in o tem pisno obvestila lastnike zemljišč, ki 
so podali utemeljene pripombe.

Št.: 430-0011/2025-71
Datum: 30. 3. 2026					  
	 				    Franc KRANJC, župan

OBČINA ŽIRI

Ljudska univerza Škofja Loka v sodelovanju z Inštitutom 
Antona Trstenjaka za gerontologijo in medgeneracijsko 
sožitje ter občino pripravlja brezplačno usposabljanje za 
svojce in druge bližnje, ki doma koga oskrbujejo, pa tudi 
za vse, ki bi se želeli strokovno izpopolniti na področju 
nege in oskrbe. Prvo srečanje v prostorih Osnovne šole 
Žiri so pripravili minuli torek, sledi pa še šest srečanj, in 
sicer ob ponedeljkih od 17.00 do 19.15. Naslednje srečanje 
bo 20. aprila na temo demence, sledijo še štiri srečanja v 
maju in eno v juniju. M. R.

BREZPLAČNO USPOSABLJANJE
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V Klekljarskem društvu Cvetke Žiri​ se te 
dni intenzivno pripravljajo na jubilejne 
Slovenske klekljarske dneve v Žireh. Na 
osrednji razstavi v galeriji DPD Svoboda 
bodo gostili Škofjeloški pasijon v klekljani 
čipki, ki je nastal v okviru spremljevalnega 
programa ob uprizoritvi Škofjeloškega pa-
sijona. »Razstava vključuje čipke, ki pred-
stavljajo 13 prizorov Škofjeloškega pasi-
jona,« je pojasnila predsednica društva 
Cvetke Tanja Mlinar in dodala, da so pri 
izdelavi čipk po vzorcih Vide Kejžar sode-
lovale tudi štiri članice njihovega društva, 
to so Hilda Pečelin, Majda Cankar, Jana 
Šubic in Vlasta Mezek.
Poleg osrednje razstave bodo tudi letos 
pripravili še razstave v kapeli Male Cvet-
ke, Galeriji v zvoniku cerkve sv. Martina 
in Muzeju Žiri. V kapeli Male Cvetke bodo 
razstavili čipke, ki so nastale v okviru le-

tošnjega natečaja z naslovom Rojstvo – 
jaslice. V Galeriji v zvoniku društvo ŠmaR 
pripravlja razstavo klekljanih križev, v Mu-
zej Žiri pa si bo mogoče ogledati drevo s 
klekljanimi žiri, ki je nastalo ob 120-letnici 
Čipkarske šole Žiri. V Muzeju Žiri posebno 
razstavo v okviru klekljarskih dni priprav-
lja še KUD Anton Jobst. Posvetili jo bodo 
Žirovcu Jožetu Žaklju, med drugim trgov-
cu s čipkami, ki je pomembno prispeval 
k promociji žirovske čipke in razvoju če-
vljarstva. Moški pevski zbor Alpina pa bo 
v sklopu klekljarskih dni gostil srečanje 
pevskih zborov iz slovenskih mest in kra-
jev, v katerih so se razvijale različne pano-
ge usnjarske in čevljarske dejavnosti.
Kot vsako leto bodo pripravili tudi pester 
spremljevalni program. Potekalo bo tek-
movanje v klekljanju za otroke in odrasle, 
dogajanje bodo obogatili še s ponudbo 
na stojnicah. Turistično društvo Žiri pa 
tudi letos pripravlja cvetlični sejem.

V soboto, 25. aprila, ob 11. uri bodo slovesno odprli 20. Slovenske klekljarske dneve v Žireh. Na osrednji razstavi 
letos predstavljajo Škofjeloški pasijon v klekljani čipki.

Osrednji temi letos Pasijon in rojstvo

MATEJA RANT

Ena od čipk Škofjeloškega pasijona: 
Kristus na križu, ki ga je naklekljala Hilda 
Pečelin Foto: Tanja Mlinar

           20.
SLOVENSKI

KLEKLJARSKI 
DNEVI V ŽIREH
OD 25. APRILA DO 3. MAJA 

Občina Žiri

w
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Kaj vas je vodilo, da ste se odločili prevzeti koncesijo za patro-
nažno varstvo v občinah Gorenja vas - Poljane in Žiri?
V patronažnem varstvu sem delala že od leta 2019 v Zdra-
vstvenem domu Šiška v Ljubljani, pred tem pa sem bila de-
set let zaposlena na urgenci v ljubljanskem kliničnem cen-
tru. Delo v patronažnem varstvu mi je bilo zelo všeč, saj je 
to zelo dinamično delo, človeka spremljamo praktično skozi 
vse življenjsko obdobje – od rojstva do starosti. Pri obisku 
spoznamo tudi družino in si lahko vzamemo malce več časa 
za obravnavo pacienta kot v ambulantah, zato je pristop veli-
ko bolj oseben. Obenem sem iskala delo bližje domu, vsako-
dnevne dolge vožnje v Ljubljano so namreč zahtevale veliko 
časa. Ko se je pokazala priložnost, sem jo z veseljem spreje-
la. Do Žirov imam približno 18 kilometrov, do Ljubljane pa 40, 
obenem na cesti skoraj nikoli ni gneče, tako da je zame to 
zagotovo boljša možnost.
Kakšne so vaše prve izkušnje s terena v teh dveh občinah? Kako 
so vas sprejeli občani, ki jih obiskujete?
Prve izkušnje z delom na terenu v obeh občinah ​so zelo prijetne, 
ljudje so me sprejeli z odprtimi rokami. Očitno jih je moja predho-
dnica že pripravila na moj prihod. Sem pa že v prvih dneh obiskov 
na domu doživela pravi »krst«, saj je prav v tistih dneh zapadlo 
veliko snega. Takrat so mi rekli, da če bom to zdržala, bom tudi 
vse drugo. (smeh)
Katere naloge opravljate oziroma kaj vse sodi v okvir patronaž-
ne službe?
Patronažna služba zajema širok spekter nalog, vključuje tako 
kurativno kot preventivno obravnavo. Kurativne obiske opravlja-
mo po naročilu osebnega zdravnika, preventivne pa največkrat iz-
vajamo povsem samostojno. Med preventivne obravnave sodijo 
obiski novorojenčkov in otročnic, spremljanje kroničnih bolnikov 
in starejših nad 65 let, pa tudi različne aktivnosti v lokalni skup-
nosti, kot so merjenje krvnega tlaka, holesterola in podobno. S 
predstavitvijo patronažne službe sem sodelovala tudi na sreča-
njih za starejše, ki potekajo v Žireh, v prihodnje bom predstavila 
še druge teme. Kurativne obravnave pa obsegajo odvzeme krvi 
na domu, aplikacije terapij, oskrbo ran in tudi paliativno oskrbo 
umirajočih na domu.
Katere skupine prebivalcev najpogosteje potrebujejo vašo po-
moč – so to novorojenčki, starejši, kronični bolniki?
Kronični bolniki in starejši. Sem pa tudi ugotovila, da sta to občini 
z zelo velikim številom otrok, kar je zelo lepo.

Kako potekajo obiski na domu in kaj je njihov glavni namen?
Kurativne obiske opravljamo na podlagi naročila zdravnika, ko 
je treba rešiti določen zdravstveni problem ali recimo poskrbeti 
za prevezo rane. Preventivne obiske pa opravljamo z namenom 
ohranjanja in izboljševanja kakovosti življenja ter preprečevanja 
zapletov, tudi padcev, če recimo opazimo, da bi bolniki potrebo-
vali kakšen pripomoček za gibanje. Običajno vnaprej pokličemo 
in se dogovorimo za termin obiska. Potrebo po preventivni obrav-
navi pogosto zaznamo že pri našem kurativnem delu oziroma 
nas kdo od bližnjih opozori, da bi bilo osebo smiselno obiskati.
Koliko obiskov navadno opravite na dan?
Dnevno opravimo od osem do deset obiskov, včasih tudi več, 
predvsem ob odsotnostih sodelavcev. Obiski so različni – pa-
liativna oskrba navadno zahteva daljši obisk in je tudi psihično 
bolj izčrpavajoča, medtem ko recimo preveze ran zahtevajo manj 
časa.
Kakšne posebnosti prinaša delo na podeželju?
Na podeželju so še vedno močne družinske vezi, pogosto več 
generacij živi skupaj, kar je velika prednost. V mestih so ljudje 
pogosto bolj osamljeni, tudi če živijo v večstanovanjskih nase-
ljih. Na podeželju pa sta tako družinska vez kot medsosedska 
pomoč še vedno zelo močni, ljudje so povezani tudi prek društev, 
med sabo se vsi poznajo in tako hitro opazijo, če kdo potrebuje 
pomoč. Pomoč se tako pogosto organizira hitreje kot v mestu, 
kjer je treba vse izpeljati preko centra za socialno delo. Obenem 
je na podeželju lažje priti do zdravnika, v mestu je bilo včasih to 
zelo težko.
Kako poteka sodelovanje z družinskimi zdravniki, zdravstvenim 
domom in socialnimi službami v lokalnem okolju?
Z zdravniki sem v stiku vsak dan in zelo dobro sodelujemo. So 
dosegljivi, prisluhnejo informacijam s terena, zato sistem tukaj 
dobro deluje.
Kateri pa so največji izzivi, s katerimi se srečujete pri svojem 
delu?
Največji izziv je bil na začetku nepoznavanje terena, a nam na-
vigacija zelo pomaga, čeprav še vedno obstajajo kotički, ki jih 
navigacija ne doseže. Na začetku je bilo zato načrtovanje poti 
zahtevno, saj nisem vedela, koliko časa bom potrebovala za po-

V občinah Žiri in Gorenja vas - Poljane za patronažno 
zdravstveno varstvo od začetka leta dalje skrbi nova 
koncesionarka Barbara Plešnik​, diplomirana  
medicinska sestra iz Logatca. Na terenu je nadomestila 
nekdanjo izvajalko patronažne službe na domu Valerijo 
Šinkovec, ki se je konec lanskega leta upokojila.

Veliko ji pomeni 
pristen stik

MATEJA RANT

Barbara Plešnik Foto: Mateja Rant
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samezen obisk. Vse pretekle izkušnje so 
mi bile pri tem v izjemno pomoč, sicer bi 
bili obiski na domu precej večji organiza-
cijski zalogaj.
Ali opažate kakšne zdravstvene ali soci-
alne težave, ki so v tem okolju posebej 
izrazite?
Socialnih težav je manj kot v mestnem 
okolju. Nisem pa opazila posebnih zdra-
vstvenih težav – potrebe in izzivi so po-
dobni kot drugje.
Kateri pa so tisti lepi trenutki, ko si rečete, 
da je ta poklic poslanstvo, ki ga je vredno 
opravljati?
Največ zadovoljstva prinesejo pacienti – 
ko vidiš napredek, na primer celjenje rane 
ali izboljšanje stanja pri kroničnih bolnikih, 
ki lahko znova normalno funkcionirajo. 
Pomembna je tudi podpora svojcem, pri 
katerih pogosto začutim olajšanje in hvale-
žnost. Veliko mi pomeni še pristen stik – 
ko vstopiš v posameznikov dom, se poka-
že, kako pomembno je naše delo in kakšno 
hvaležnost občutijo. To poplača ves trud.
Kako lahko patronažna služba pomaga 
pri krepitvi preventive in zdravega načina 
življenja?
Ravno z našimi preventivnimi obiski, v 
okviru katerih ljudi ozaveščamo, kaj lahko 
naredijo za svoje zdravje, jih seznanjamo 
z možnostmi in s presejalnimi programi 
ter jih spodbujamo k udeležbi. Včasih je 
potrebno zgolj malce spodbude – pogos-
to je prisoten strah pred pregledi, zato jih 
poskušamo opogumiti. Predstavimo jim 
tudi možnosti pomoči na domu, da vedo, 
da niso sami.
Kakšni so vaši cilji ali načrti za razvoj pa-
tronažnega varstva v teh dveh občinah?
V prvem letu sem si zastavila cilj, da čim 
bolje spoznam ljudi in njihove potrebe ter 
da oni spoznajo mene in da vedo, da me 
lahko vedno pokličejo. V prihodnje pa si 
želim več poudarka na preventivi, saj je ta 
čas več kurativnih potreb, čeprav je bilo 
patronažno varstvo primarno zasnovano 
kot preventiva. Pomembno je, da ljudje 
pravočasno poiščejo pomoč in me sezna-
nijo s problematiko.
Je več kurativnih obravnav tudi posledica 
tega, da se prebivalstvo stara?
Zagotovo, pa tudi hitri odpusti iz bolnišnic, 
saj so se ležalne dobe precej skrajšale, da 
so ljudje čim dlje v domačem okolju.
Kakšno sporočilo bi namenili občanom 
glede skrbi za zdravje?
Kot sem ugotovila, so ljudje v teh občinah 
zelo aktivni, zato naj tako tudi ostane. Naj 
ohranjajo zdrav življenjski slog, se povezu-
jejo v društvih in skrbijo za aktivno starost.

Zakaj sploh govoriti o 8. marcu, prazniku 
žensk, kot o dnevu s posebnim pomenom, 
ko ugotavljamo, da vse bolj pozabljamo na 
izvor tega praznika? Osmi marec je spo-
min na dolgotrajni boj žensk proti politični 
brezpravnosti in za enako vrednost in velja-
vo na vseh področjih življenja in dela, zato 
mora ostati zapisan na prazničnem kole-
darju. Praznujemo dosežke žensk in hkrati 
opominjamo na še vedno prisotne neena-
kosti. Bistvo tega praznika je večplastno, 
ima zgodovinski pomen, spominja na poli-
tični in družbeni boj ter solidarnost, saj slu-
ži kot opomnik na dosežene pravice.
Dolgoletna tradicija Krajevne organizaci-
je za vrednote NOB Žiri je, da na 8. marec 
– dan žensk povabi članice in simpatizer-
ke na srečanje, kjer se poveselijo in dru-
žijo s spoštovanjem do vseh žensk, ki pi-
šejo zgodovino vsak dan s svojim srcem 
in dejanji. Tudi na letošnjem druženju so 
v krajšem kulturnem programu nastopili 
Svit z igranjem na harmoniko, Jera in Tin-
kara pa s prizorom o kmečki ženi, ki se 
skozi časovni stroj odpravi v zgodovino, 
da bi izvedela, kako so kmetice opravlja-
le kmečka opravila v starih časih. Zbrane 
je nagovoril predsednik organizacije Ivan 

Albreht in ob letu Zofke Kveder nekaj be-
sed namenil prav njej. Povedal je, da je 
bila prva slovenska poklicna pisateljica, 
katere osebni in poklicni razvoj je ustvaril 
»novo žensko«. To je bil čas velikih spre-
memb in čas preobrazbe. Beremo, da je 
v vseh pogledih prestopala omejitve, ki 
so bile tedaj predpisane ženskam. Zofka 
Kveder se je borila za pravice, ki še danes 
niso samoumevne. Ženske je postavila 
v številne vloge, v katerih se v dotedanji 
slovenski literaturi skorajda niso znašle 
– kot delavke, kot intelektualke, kot ose-
be, ki prestopajo različne meje, omejitve 
tudi na področju spolnosti, kar je bilo te-
daj še posebno sporno. Poudarjala je, da 
je emancipacija uveljavljanje enakoprav-
nosti, ne nasprotovanje moškim. Njena 
kritika potiskanja žensk v zasebno sfero 
ter vztrajanje pri pravici do ustvarjanja in 
javnega delovanja ostajata izrazito aktu-
alna še danes. Ustvarjalne ženske. Veliko 
jih je. V času, ko za ženske ni bilo samou-
mevno, da se lahko izobražujejo, ustvarja-
jo, opravljajo svoj poklic, so z drznimi ko-
raki stopile na neprehojeno pot in jo utrle 
tudi za nas, ki gremo za njimi.
Udeleženke srečanja so v znak spoštova-
nja, pozornosti in hvaležnosti prejele rdeč 
nagelj.

Marec je v veliki meri posvečen nežnejšemu spolu – 8. marca je namreč 
dan žena, 12. marca se »ptički ženijo« in 25. marca je materinski dan.

Ob prazniku žensk

BARBARA PETERNEL

Srečanje je popestril mladi harmonikar. Foto: Gorazd Justin
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Na zadnjem zboru članov Društva Šola 
zdravja sredi marca v Ljubljani so podelili 
tudi priznanja posameznikom in skupinam 
za prostovoljsko delo in dolgoletno vztra-
janje pri redni jutranji vadbi. Med dobitniki 
priznanj je tudi Irena Rečnik, ki je postala 
ena ključnih organizatork in povezovalk 
delovanja društva na območju Žirov.
Priznanja sta podelila predsednica društva 
Zdenka Kavčič in Nikolaj Grišin, idejni vodja 
in ustanovitelj društva Šola zdravja. »Kot 
vodja skupine in vodja gorenjsko-primorske 
enote aktivno spodbuja razvoj novih skupin 
ter skrbi za promocijo društva,« so poudarili 
ob podelitvi priznanja Ireni Rečnik in dodali, 
da so njena energija, organiziranost in po-
gum pomembna spodbuda za širjenje giba-
nja Šole zdravja. Društvo, so pojasnili, da-
nes povezuje 5764 članov v 266 skupinah, 
ki delujejo v 92 občinah po vsej Sloveniji. 
Z vsakodnevno jutranjo vadbo spodbujajo 
gibanje, zdravje, socialno povezanost in ak-
tivno staranje prebivalstva.

Bolniški stalež je pomembna pravica, 
ki posamezniku omogoča, da se v času 
bolezni ali poškodbe v miru zdravi in si 
opomore. Hkrati pa pomeni tudi odgovor-
nost – do lastnega zdravja, sodelavcev in 
skupnosti, ki s prispevki omogoča delova-
nje sistema zdravstvenega in socialnega 
zavarovanja.
Zdravnik v času bolniške odsotnosti do-
loči režim gibanja, ki je prilagojen zdra-
vstvenemu stanju posameznika. Lahko 
vključuje počitek na domu, omejeno gi-
banje ali izvajanje določenih aktivnosti, 

vendar vedno z jasnim ciljem – uspešno 
zdravljenje in čimprejšnja varna vrnitev 
na delo. V manjšem okolju, kot so Žiri, 
se posledice neodgovornega ravnanja 
še hitreje opazijo. Odsotnost enega za-
poslenega pogosto pomeni dodatno 
obremenitev za sodelavce, hkrati pa 
vsaka neupravičena bolniška odsotnost 
vpliva tudi na vzdržnost sistema, od 
katerega smo odvisni vsi. Zato je po-
membno, da bolniški stalež razumemo 
kot čas okrevanja, ne kot priložnost za 
druge dejavnosti, ki niso v skladu z navo-
dili zdravnika. Kršitve predpisanega reži-

ma imajo lahko tudi konkretne posledice, 
saj lahko ob ponavljajočih se kršitvah za-
varovanec izgubi pravico do nadomesti-
la plače in mora prejeta sredstva vrniti. 
Namen teh pravil ni kaznovanje, temveč 
ohranjanje pravičnosti in zaupanja v sis-
tem, ki temelji na solidarnosti vseh zava-
rovancev.
Odgovorno ravnanje v času bolniškega 
staleža je zato v interesu vseh nas. Le s 
spoštovanjem pravil in medsebojnim za-
upanjem lahko ohranimo sistem, ki nam v 
času bolezni zagotavlja varnost in podpo-
ro, ko jo najbolj potrebujemo.

Med letošnjimi dobitniki priznanj Društva Šola zdravja za izjemno prostovoljsko delo je tudi Žirovka Irena Rečnik, 
ki se je društvu pridružila pred tremi leti.

Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije je v sodelovanju z zdravstveno stroko pripravil posodobljena  
navodila za režime gibanja med bolniško odsotnostjo, s katero bosta od junija letos pisno seznanjena  
zavarovanec in njegov delodajalec.

Ključna pri delovanju društva v Žireh

Pravica, ki zahteva odgovornost

Mateja Rant

Jaka Strel

Irena Rečnik (desno) s predsednico Društva Šola zdravja Zdenko Kavčič  
Foto: Tanja Mlinar
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Projekt Preplet generacij tako povezuje dve 
pomembni področji sodobnega življenja: 
kakovostno staranje v domačem okolju 
in ozaveščanje o pasteh digitalne družbe. 
Projekt zajema dva glavna sklopa aktivno-
sti, so pojasnili na občini. Prvi je namenjen 
starejšim in vključuje razvoj podpornih 
storitev za kakovostnejše bivanje starejših 
v domačem okolju, boljšo dostopnost in-
formacij, svetovanja, srečanja ter podporo 
družinskim in drugim neformalnim oskrbo-
valcem. Drugi sklop je namenjen prepreče-
vanju digitalne zasvojenosti pri otrocih in 
mladostnikih ter vključuje predavanja za 
starše, delavnice za mladino, usposablja-
nja strokovnih delavcev in informativno 
podporo mladim v stiski. »Pomemben del 
projekta pa je tudi povezovanje generacij,« 
so poudarili na občini. Letos tako načrtu-
jejo sklop dogodkov, ki jih bodo posvetili 
medgeneracijskemu sodelovanju.

Pomoč starejšim
Nosilec projekta, ki se izvaja v okviru LAS 
loškega pogorja, je Zavod Generacije Žiri, 
ki so ga leta 2020 ustanovili z namenom 
pomagati tistim, ki si sami ne zmorejo, je 
pojasnila Janja Pečelin iz zavoda. Ta čas 
tako nudijo osebno asistenco 18 uporab-
nikom, od tega štirim v Žireh. V projekt 

Preplet generacij so se po njenih besedah 
vključili z željo, da bi pomagali tudi drugim 
ranljivim skupinam. »Posebej smo se osre-
dotočili na starejše, ki so pogosto socialno 
izolirani ali potrebujejo pomoč pri prido-
bivanju informacij in urejanju dokumen-
tacije – na primer za dolgotrajno oskrbo, 
sprejem v dom za starejše ali osebno asi-
stenco. Pri tem smo uspešno združili moči 

z Zavodom KRES, ki v projektu daje večji 
poudarek delu z otroki in mladostniki.« V 
okviru projekta tako v Zavodu Generacije 
dvakrat mesečno organizirajo srečanja, 
na katerih obravnavajo teme, ki so po-
membne in koristne za starejše. »Vsakič 
se predstavi tudi določen poklic oziroma 
strokovnjak, katerega storitve starejši po-
gosto potrebujejo.« Med vsebinami, ki so 
se jim že oziroma se jim še bodo posvetili 
na srečanjih, so delovna terapija, preven-
tivne meritve, pogovorne delavnice, duhov-
na oskrba, patronažna služba, varnost na 
spletu, umetna inteligenca in odnosi ter 
druge aktualne teme. Obenem so vzposta-
vili info točko za starostnike in njihove 

svojce, v okviru katere jim nudijo informa-
cije o možnostih pomoči, odgovore na naj-
bolj pogosta vprašanja s področja oskrbe, 
osebno svetovanje pri iskanju rešitev ter 
pomoč pri izpolnjevanju različnih vlog in 
elektronskem naročanju na zdravstvene 
storitve. »Po prvih mesecih izvajanja smo 
zelo pozitivno presenečeni nad udeležbo 
na srečanjih. Udeleženci jih dobro spreje-

majo, ob tem pa pridobivajo nova znanja, 
koristne informacije in izmenjujejo izku-
šnje,« je poudarila Janja Pečelin in dodala, 
da vseh ciljnih skupin sicer še niso dosegli 
v celoti, kljub temu pa so zadovoljni, da so 
pritegnili ljudi, ki bodo pridobljene informa-
cije širili naprej. »Na ta način lahko posre-
dno dosežemo tudi tiste, ki pomoč najbolj 
potrebujejo ali pa z novim znanjem sami 
pomagajo drugim.«

Preprečevanje digitalne zasvojenosti
Drugi pomemben sklop aktivnosti v okvi-
ru projekta Preplet generacij pa je na-
menjen preventivi pred digitalno zasvo-
jenostjo otrok in mladostnikov. »Zajema 
usposabljanje strokovnih delavcev šol, 
socialnih služb in zdravstvenih ustanov, 
ki delajo z otroki in mladino, izvedbo pre-
davanj za starše otrok na temo prepre-
čevanja digitalne zasvojenosti ter delo z 
otroki in mladostniki,« je pojasnila Katka 
Žbogar iz Zavoda KRES. Namen teh de-
javnosti bo ozaveščanje, preventivno 
delovanje ter razvoj ustreznega odnosa 
do novih tehnologij in medijev. Pripravili 
bodo dogodke s pravljicami in rokodelski-
mi delavnicami za šolske in predšolske 
otroke v Krajevni knjižnici Žiri ter preda-
vanja o pasteh interneta in preprečevanju 
digitalne zasvojenosti, v prostorih Zavoda 
Generacije pa vzpostavili še info točko za 
mladostnike v stiski.

Zavod Generacije Žiri, Občina Žiri in Zavod KRES Škofja Loka so se povezali pri projektu medgeneracijskega 
sodelovanja Preplet generacij, v okviru katerega so se posvetili stiski dveh ranljivih skupin: otrok in 
mladostnikov, ki se srečujejo z izzivi digitalne družbe, ter starejših, ki so pri spoprijemanju s starostjo prepuščeni 
sami sebi oziroma pripravljenosti bližnjih za pomoč.

Projekt medgeneracijskega povezovanja

Mateja Rant

V Zavodu Generacije dvakrat mesečno organizirajo srečanja, na katerih obravnavajo 
teme, ki so pomembne in koristne za starejše. Foto: arhiv Zavoda Generacije

V soboto, 23. maja, bo v Žireh potekal tudi osrednji dogodek 
projekta Dan generacij, namenjen povezovanju vseh, ki 
verjamejo v moč skupnosti. Dejavnosti se bodo odvijale med 
9. in 12. uro na več prizoriščih v središču Žirov, v prostorih 
Zavoda Generacije in v kinodvorani.
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Izmerite si krvni tlak, obvladajte ga, živite dlje
Ob svetovnem dnevu hipertenzije, 17. maju, želi Svetovna liga 
za hipertenzijo opozoriti na pomen doslednega spremljanja krv-
nega tlaka, saj je hipertenzija prvi dejavnik tveganja za bolezni 
srca, možgansko kap, ledvične zaplete in prezgodnjo smrt. Vi-
sok krvni tlak je opredeljen kot sistolični krvni tlak, ki je stalno 
nad 140 mmHg in/ali diastolični krvni tlak, ki je stalno nad 90 
mmHg. Za urejen krvni tlak lahko poskrbite z ohranjanjem pri-
merne telesne teže in vsaj 30 minut vadbe dnevno – za nasvet 
se lahko obrnete na kineziologinjo v ambulanti Arcus Medici. 
Velik vpliv na krvni tlak ima tudi hrana, zato dnevno jejte veliko 
raznovrstnega, sezonskega sadja in zelenjave. Krvni tlak poma-
gajo zniževati tudi živila z malo maščobami in veliko vlaknina-
mi, kot so polnozrnate testenine, neoluščen riž … Omejite vnos 
soli, maščob in sladkorja. Izogibajte se cvrtju, pozorni pa bodite 
tudi na prikrite vrste sladkorja in soli, ki so v živilih. Opustite 
kajenje, ki je škodljivo tudi za ožilje, omejite vnos kofeina in pitje 
alkohola ter zmanjšajte stres. V maju bodo v zdravstvenih usta-
novah in lekarnah potekale brezplačne meritve krvnega tlaka, 
odrasli, starejši od 30 let, pa se lahko udeležite preventivnega 
pregleda pri osebnem zdravniku, kjer vam bodo izmerili tudi krv-
ni tlak. Za več informacij in naročanje se obrnite na ambulanto 
osebnega zdravnika.

Cepljenje proti klopnemu meningoencefalitisu (KME)
​KME je virusna bolezen osrednjega živčevja, ki jo preprečujemo s 
cepljenjem. Osnovno cepljenje obsega tri odmerke, za ohranjanje 
zaščite pa so potrebni še poživitveni odmerki po treh oziroma pe-
tih letih. Brezplačno cepljenje proti KME, ki ga krije obvezno zdra-
vstveno zavarovanje, je na voljo za otroke, ki v tekočem letu do-
polnijo eno leto, in odrasle, ki v tekočem letu dopolnijo 43, 44 ali 
45 let starosti ter za zamudnike, ki so dopolnili 49 let v letu 2019 
ali pozneje. V letošnjem letu so tako do brezplačnega osnovnega 
cepljenja proti KME upravičeni vsi, ki so rojeni v letih od 1970 do 
1983, za druge je cepljenje samoplačniško. Na cepljenje se prija-
vite v ambulanti izbranega osebnega zdravnika.

Meritve telesne zmogljivosti – ŽIRfit 2026
ŽIRfit 2026 bo letos potekal v soboto, 16. maja, v športni dvora-
ni Žiri, kjer boste s sklopom meritev preverili svojo telesno prip-
ravljenost – s hojo na 2 kilometra zmogljivost srčno-dihalnega 
sistema, s sklopom meritev v dvorani pa še ravnotežje, moč 
celega telesa, koordinacijo gibanja in gibljivost. Meritve bodo 
potekale v sproščenem okolju in bodo prilagojene različnim 
zmogljivostim, zato se jih lahko varno udeležijo tudi starejši, 
saj je zanje pripravljen prilagojen nabor meritev. Ob zaključenih 
meritvah boste izvedeli, kje ste glede na rezultate v primerjavi s 
svojimi vrstniki, ob tem pa vam bo strokovno osebje pomagalo 
tudi z nasveti za izboljšanje zdravja in dobrega počutja. Na ŽIR-

fit 2026 ste, pravi nova kineziologinja Urša Skubic, vabljeni vsi, 
ki ste starejši od 18 let, ne glede na leta ali na to, kako športno 
se počutite. »Bistveno je, da želite narediti nekaj zase! Povabi-
te še svoje prijatelje, starše, brate, sestre, sosede – za dobro 
družbo in malo zdrave tekmovalnosti – in se nam pridružite. 

Posebno lepo vabljeni tudi tisti, ki ste se ŽIRfita v preteklosti 
že udeležili in si želite videti, kako se je vaš telesni fitnes v tem 
času spremenil.« V letošnjem letu pa lahko z donacijo 15 evrov 
prejmete brezplačno majico in postanete podpornik ŽIRfita ter 
s tem podprete delo več kot 50 prostovoljcev, ki pomagajo pri 
izvedbi dogodka. Prijave zbirajo na spletni strani arcusmedici.
si ali v ambulanti.

Z dobro preventivo lahko veliko naredite za svoje zdravje, zato bodite pozorni na svoj krvni tlak, poskrbite za 
ustrezna cepljenja in preverite telesno zmogljivost na ŽIRfitu.

Najboljša investicija v zdravje

Jana Jenko, Aleš Vehar, Urša Skubic 

Ob svetovnem dnevu hipertenzije, 17. maju, želi Svetovna liga 
za hipertenzijo opozoriti na pomen doslednega spremljanja 
krvnega tlaka. Foto: Tina Dokl

ŽIRfit 2026 bo letos potekal v soboto, 16. 
maja, v športni dvorani Žiri, kjer boste s 
sklopom meritev preverili svojo telesno 
pripravljenost – s hojo na 2 kilometra 
zmogljivost srčno-dihalnega sistema, s 
sklopom meritev v dvorani pa še ravnotežje, 
moč celega telesa, koordinacijo gibanja in 
gibljivost.



 Aktualno  13

Na spletni strani klekljančki.si so prikazani 
drobni, lični klekljarski izdelki, ki jih oglaša 
Irena Bevk iz Leskovice pod Blegošem. A 
komercialni del pustimo ob strani, zanima 
nas le izraz kot tak. Prizadevanje za popu-
larizacijo klekljančka tiči v samem bese-
dnem sistemu slovenščine. Sprašujemo 
se namreč, kako pravzaprav imenujemo 
izdelke, ki nastajajo s klekljanjem.
Tanja Mlinar, predsednica Klekljarskega 
društva Cvetke Žiri, na vprašanje, kako v 
Žireh imenujejo klekljarske izdelke, odgo-
varja: »V Žireh so špice ali pa pravimo: ʼA 
maš kej nakleklenga dama?ʼ« Star izraz 
špice, ki je skupno ime, je prevzet, v njem 
tiči nemški izvor, enako velja tudi za posa-
mezen izdelek špic, ki se tudi sliši. Temu 
potemtakem ne gre posvečati pozornosti. 
Posamostaljena raba trpnega deležnika 
naklekljan (nekaj »naklekljanega«) zveni 
domače, a je nerodna s skladenjskega 
stališča. Izraz čipke je najbolj v rabi, a ta 
je zelo splošen; zajema namreč veliko vrst 
čipk, kar v jeziku izrazimo z vrstnim pri-
devnikom ob znanem samostalniku. Poz-
namo namreč klekljane, kvačkane, strojne 
čipke; slovenske čipke, idrijske čipke. Pri 
prepoznavi natančnega pomena si tako 

pogosto pomagamo s sobesedilom. Izraz 
klekljanček pa označuje natančno tisto, 
kar iščemo. Zanesljivo nam povzame prav 
klekljano čipko. Je namreč enobeseden, ni 
iz dveh besed, kot na primer šivana čipka 
ali tračna čipka. Sam po sebi se razkriva 
kot izdelek majhnih razsežnosti, a takoj ga 
lahko povečamo tako, da mu odvzamemo 
del glasov in ostane samo klekljanec. Ta 
pa glede na velikost izraža precejšnjo raz-
sežnost. Po vseh besedotvornih pravilih 
sta oba izraza, klekljanček in klekljanec, 
pravilno izpeljana iz trpnega deležnika 

klekljan-, v čemer tiči pomenska katego-
rija rezultat dejanja. Smiselno se vključi-
ta v izrazni sistem klekljanja, kjer so že 
sorodni izrazi iz besedne družine: glagol 
klekljati, samostalniki klekljar/-ica/, pri-
devniki klekljarski, skratka, klekljanček in 
klekljanec popolnoma ustrezata slovnič-
nim in pomenskim zahtevam besedoslov-
ja. Manjka jima samo večja potrditev v 
rabi, čemur pa lahko odpomoremo mi, ki 
znamo premetavati te drobne paličice, 
kakor klekeljne imenuje klekljarska pisa-
teljica Tončka Stanonik in je izraz kot tak 
zajet v Malem klekljarskem slovarju. Be-
sedo kjerkoli in kadarkoli spravljajmo na 
dan, v govoru, v zapisih, vsaj v pogovorni 
jezik lahko spleza. Mogoče pa bo čez dol-
ga leta pristala tudi v Sprotnem slovarju 
slovenskega jezika, ki beleži novosti v be-
sednem sistemu.
Pa še nekaj. Ko že razpravljamo o izrazih 
za izdelke klekljanja, omenimo še kultur-
nozgodovinsko vrednost zgoraj nekoliko 
nepriporočljivega izraza špice. V slovar-

ju Pohlinovega jezika (2000) avtorja Mar-
ka Snoja najdemo to besedo. Oče Mar-
ko Pohlin (1735–1801) jo je uporabil v 
svojih jezikoslovnih delih (slovnica, oba 
slovarja in drugo), ki so nastajala v dru-
gi polovici 18. stoletja. Pomen je prika-
zan prav sodobno: to je okrasna obroba 
na ženskem oblačilu, dodan je sinonim, 
sorodna beseda čipka. To pomeni, da je 
bilo klekljanje v času nastajanja Pohlino-
vih del že močno razvito, sicer v Ljubljani 
rojen oče Marko Pohlin ne bi izraza špi-
ce zapisal v svoja dela. Tako nam tudi 
obrobne besede slovenščine, ki smo jih 
včasih imenovali spakedranke, razkriva-
jo svojo kulturnozgodovinsko vrednost. 
Podatek iz tega slovarja se tako lepo 
ujema z uradno klekljarsko zgodovino, ki 
pravi, da je bilo klekljanje razvito že v 18. 
stoletju. Podatek iz Slovarja Pohlinove-
ga jezika je potemtakem pomemben tudi 
za zgodovino slovenskega klekljanja. 
Drobec za drobcem pripomore k njeni 
popolnejši podobi.

Včasih se sprašujemo, kako nastanejo nove besede. Ena od poti k cilju je, da pojem, za katerega glasovna danost 
manjka, navežemo na besedo, ki nekje skrita živi. Lahko je to stara beseda, ki jo obudimo k življenju, lahko pa je 
tudi sodobna, a ji manjka uveljavitve v rabi. Taka beseda s klekljarskega področja je klekljanček.

Kaj pa klekljanček

MILKA BOKAL

Klekljančki v obliki zapestnic na dekliških rokah klekljaric interesne dejavnosti 
Klekljanje v Osnovni šoli Polhov Gradec Foto: Tatjana Trontelj

Izraz klekljanček pa 
označuje natančno tisto, 
kar iščemo. Zanesljivo nam 
povzame prav klekljano 
čipko.
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A kot pravi Milka Bokal, je zbiranje besed oziroma gradiva pri 
slovarjih nikoli dokončana zgodba. Tako so tudi za Žirovski 
slovar gradivo zbirali do zadnjega, a priznava, da že ob prvem 
listanju po sveže izdanem slovarju takoj opaziš, kaj bi bilo treba 
še dodati. Med izrazi, ki bi si po njenem mnenju še zaslužili 
slovarske obdelave, je omenila: usekan krompir, razkorajžiti se, 
krepa, projevec, turčevše. »Ali bolj zagonetne: no ja; še kaj (še 
kej); nič kaj ne (neč kej ne).«
Slovaropisci opažajo, pravi Milka Bokal, da ljudje v slovarju 
najprej poiščejo »svojo« besedo. »Vsak se spomni na katero, ki 
mu iz osebnega življenja veliko pomeni.« Če je ne najdejo, iščejo 
naprej – s pomočjo sinonimov, podobnih besed iz pojmovne 
skupine in tudi nasprotnih besed (antonimov) ali besedotvorno 
povezanih besed. Meni, da je k takemu natančnejšemu iskanju 
po slovarju in poznavanju besednih oblik pripomogla neke 
vrste popularizacija slovenščine in slovarskega dela. »To se v 
zadnjem desetletju hvalevredno kaže z raznimi akcijami. Pa tudi 
slovaropisni portal Fran.si in njegova vrstnika Franček, Franja, 
ki jih urejajo na Inštitutu za slovenski jezik Frana Ramovša ZRC 
SAZU, prispevajo k priljubljenosti učenja slovenščine. Teh 
nam zavida marsikateri evropski narod.« Žirovski slovar pa ne 
prinaša le besed, temveč tudi frazeme – pregovore, reke, otroške 
izštevanke. Med njimi je po besedah Milke Bokal nekaj čisto 
žirovskih. »Ko je bila tovarna Alpina gonilno podjetje v Žireh in 
je zaposlovala ogromno Žirovcev, se je plačilni dan imenoval s 
slikovito prispodobo, ki se navezuje na kmečki stan, pomen pa 
razodeva zelo vsakdanje in za preživetje odločilno pričakovanje: 
to je bil dan, ko krava stori (po žirovsko: ko krava stri).« Tudi 
naslednja dva zavrnilna reka lahko po mnenju Milke Bokal 
navežejo na žirovske kraje, čeprav tega ne morejo dokazati. 
»Na vprašanje, čigav je, je otrok odgovoril: muckov medvedov, 
ti bom jutri povedal. Ali pa je odgovoril s čigavsov. Prav tako 
sitno je bilo otroku odgovarjati na vprašanje, kaj so jedli: sok 
pa kaša, kaj me taka žaba praša. Beseda sok, ki je sinonim 
za turšno župo, sicer diši po poljanski govorici, a spomin mi 
zagotavlja, da se je ta rek govoril tudi v Žireh.« Če se v reku 
uporabljajo žirovska hišna imena, je to po njenih besedah prav 
tako neovrgljiv dokaz, da so ga ustvarile žirovske razmere. »Od 
Petrona do Bahača zdelala me je pijača,« je navedla kot primer.
Žirovski govor sodi v poljansko narečje znotraj rovtarske 

narečne skupine. Posebnost žirovskega govora se po besedah 
Milke Bokal kaže v treh glavnih značilnostih: »Najbolj opazno je 
akanje, izgovor črke a namesto o: atrac (otroci), damu (domov), 
kaza (koza), nekaj je maje (moje). Druga, nekoliko manj opazna 
značilnost je ponaglasna dolžina, nekakšno dvojno naglaševanje 
daljših besed, na primer v besedi borovnica, tretja posebnost pa 
je značilno žirovsko petje, posebna tonematika.« A čas prinaša 
spremembe in tako po besedah Milke Bokal že zamira značilna 
žirovska melodija, tonematika, posamezne besede se izgubljajo, 
nadomeščajo jih knjižni izrazi ali celo tuje besede, kot je okej 
namesto v redu. A obenem opaža, da se krepi zavest o vrednosti 
narečij. »Ljudje se več ne sramujejo svojih narečij. Slovar je 
bil v Žireh lepo sprejet. Upajmo, da bo pripomogel k utrjevanju 
zavesti, da domača govorica ostaja najbolj oseben prepoznavni 
znak posameznika; nič ni bolj žirovskega, kot je naša žirovščina. 
Vsak se lahko izkazuje z njo.« Kot je še poudarila, bi morali 
biti danes pravzaprav trojezični: ohranjati svoj rodni govor, 
obvladati knjižno slovenščino in uporabljati angleščino kot 
globalni jezik. Svoje razmišljanje o žirovskem narečju pa je 
Milka Bokal sklenila z besedami jezikoslovca etimologa Marka 
Snoja: »Narečje je mati (slovenskega) jezika, jezik pa je mati 
naroda.«

Mateja Rant

Žirovska beseda je po zaslugi Milke Bokal in Martina Enika tudi za prihodnje rodove zapisana v 
Žirovskem slovarju. V njem sta zbrala 3247 narečnih izrazov.

Ljudje v slovarju najprej poiščejo »svojo« besedo

Milka Bokal in Martin Eniko ob prejemu občinskega priznanja
/ Foto: Foto Viktor
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Razstavo umetnice Ingrid Matičič, rojene Kavčič, po rodu Žirovke, 
je odprla Tina Rozinger Mlinar, predsednica DPD Svoboda, in na 
kratko predstavila avtorico razstave. Ingrid Matičič je končala Sre-
dnjo šolo za oblikovanje in fotografijo v Ljubljani, smer grafično 
oblikovanje. Preselila se je na Notranjsko in se tam zaposlila kot 
tehnična risarka v tovarni pohištva Brest. Kmalu je s sodelavcem 
ustanovila podjetje za oblikovanje in izdelavo vitraža, ko je Rajko 
Hiti odprl svoj atelje, se mu je pridružila. Njuna stekla so vgrajena 
v okna in vrata zasebnih in javnih stavb po Sloveniji in tujini. Pri 
ustvarjanju uporablja tehniko svinčenega vitraža, tehniko tiffany 
in fuzijo stekla ter kombinacijo vseh treh. Občasno v izdelke vgra-
di klekljano čipko kot dodatni element, ki jo povezuje z Žirmi.
Umetnica je povedala, da je opazovala očeta in brata, ki sta sli-
kala, pa tudi mamo pri ustvarjanju, saj so vse čipke, ki so v raz-
stavljenih izdelkih, njeno delo. Sama se je nekaj časa iskala in 
potem je ugotovila, da bi ji delo s steklom ustrezalo, in tako se je 
začelo. Zdaj je upokojena in ima več časa za snovanje po svojem 
navdihu, saj jo še vedno prevzame prizor, ko skozi barvna stekla 
posveti svetloba. Predstavila je tudi, kako nastaja vitraž, ker je 
bil eden izmed izdelkov le delno narejen in je bilo mogoče zazna-
ti razliko med tehnikama, ki ju uporablja. Majhne koščke stekla 
združuje s kovinskim profilom, vezni člen je iz svinca. Tiffany je 
tehnika, ki omogoča izdelavo finejših linij in tudi oblikovanje v 

prostor (lestenci). Vezni spoj je kositer. Fuzija je taljenje stekla 
do temperature, ko se kosi stekla zlijejo z barvo in med sabo ter 
oblikujejo po kalupu. Obiskovalci so si z zanimanjem ogledali 
razstavljena dela in bili navdušeni nad njeno spretnostjo, kako 
združi dekorativnost in uporabnost. Izpod njenih rok so nastale 
vaze, krožniki, pladnji, stenske ure, lestenci, ogledala in seveda 
vitraži v oknih in vratih. Zamudniki si razstavo lahko ogledajo 
do 19. aprila.

Najprej jo bomo predstavili predšolskim otrokom z doživljajski-
mi delavnicami, ki jih bo z nekaterimi skupinami skupaj z vzgo-
jiteljicami vodil Tomaž Poljanšek. Na njih bodo že v pomladnih 
mesecih otroci raziskovali najlepše kotičke Žirov: Studenec pri 
muzeju in njegovo okolico, Pustotnik in Vrt Kržišnik. Ustvarjalni 
izdelki iz teh raziskovalno-doživljajskih pohodov bodo predsta-
vljeni na odprtju razstave na dan dogodka, 20. junija, v Mali ga-
leriji Muzeja Žiri. Na ta dan bodo v duhu doživljanja dediščine za 
otroke organizirane še različne ustvarjalne delavnice.
Delavnica barvanja na tekstil z rastlinskimi barvami v tehniki šibori 
pod mentorstvom Lili Pajntar v okviru Rokodelskega centra Škofja 
Loka pa bo namenjena odraslim. Zaželeno je, da se na vse delavni-
ce prej prijavite, in sicer boste vabilo na otroške delavnice dobili v 

Vrtcu OŠ Žiri ali se boste tako kot odrasli prijavili na spletni strani 
muzeja ali Občine Žiri. Lahko pa se boste delavnicam pridružili tudi 
neposredno pred samim dogodkom. Pod vodstvom geomantov 
Tomaža Poljanška in Ceneta Rakuščka se bomo v okviru Poletne 
muzejske noči odpravili na geomantijsko pot na Žirk, kamor nas 
bo pospremil Miro Božič z neandertalsko piščaljo. Pred odhodom 
na Žirk pa nam bo Petra Seljak Leben povedala še kaj več o arhe-
oloških najdbah na Žirku. Pred Muzejem Žiri pa se bodo na stojni-
cah predstavljali lokalni rokodelci in proizvajalci lokalnih dobrot. Z 
njihovimi izdelki in že omenjenimi delavnicami si bomo polnili čas 
do koncerta v amfiteatru pred Muzejem Žiri, ko bo ob 21. uri nasto-
pil Steve Hawley z gosti. Natančnejši urnik in možnost prijav bosta 
objavljena na spletnih straneh Občine Žiri in Muzeja Žiri.
Vabljeni na številne dogodke in druženje ob izdelkih lokalnih po-
nudnikov.

Na dan, ko v Sloveniji praznujemo materinski dan, ki je namenjen izkazovanju hvaležnosti in spoštovanja  
materam, so v Galeriji DPD Svoboda odprli razstavo z naslovom Svetloba v steklu.

Doživljajska dediščina bo rdeča nit letošnje Poletne muzejske noči, ki jo Muzejsko društvo Žiri pripravlja  
20. junija od 17. do 24. ure pri Muzeju Žiri.

Svetloba v steklu

Doživljajska dediščina za vse generacije

Barbara Peternel

Maja Justin Jerman 

Ingrid Matičič ob svojih izdelkih Foto: Tanja Mlinar
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Kultura
V sklopu interesne dejavnosti impro igra 
se učenci spoznavajo z osnovami im-
provizacijskega gledališča. Gre za obliko 
gledališke umetnosti, ki nastaja sproti na 
osnovi predlogov gledalcev in se od tradi-
cionalnih gledaliških oblik razlikuje v tem, 
da nima vnaprej določenega besedila. 
Da lahko pridobljene veščine pokažejo, 
že vrsto let sodelujejo v MIŠ (Mali impro 
šoli), kjer se srečujejo z drugimi osnov-
nošolskimi impro skupinami, se družijo, 
predstavijo drug drugemu in medsebojno 
sodelujejo. Z letošnjo sezono srečanj MIŠ 
so začeli v Žireh, ko so gostili improviza-
cijsko skupino Pionirskega doma Ljublja-
na. Ogledali so si posebno televizijsko 
oddajo, se okužili s čustvenim virusom, 
obiskali psihiatra, lovili samoroge, sku-
šali prelisičiti sprevodnike in še marsikaj. 
Drugo srečanje je potekalo v Pionirskem 
domu v Ljubljani, kjer so na malem odru 
sodelovali z impro skupino Osnovne šole 
Vodmat. Gledalcem so se v do zadnjega 
kotička polni dvorani predstavili z različ-
nimi impro disciplinami, v katerih so šli 
na zmenek, zaradi štetja mravelj zamujali 
v službo, pristali na samotnem otoku in 
vlekli stavke iz klobuka.
Tako s šolsko kot občinsko prireditvijo so 
učenci počastili slovenski kulturni praznik 
in se dotaknili kultur(n)e (dediščine) na-
šega kraja – 120 let Čipkarske šole Žiri. 
S sloganom in rdečo nitjo programa Rasti 
s čipko, naš vzor(ec) so želeli predstaviti, 
kako je čipkarska šola rasla z nami in mi 
z njo. Sedmošolci so obiskali s krajevno 
knjižnico v Žireh, kjer so v sklopu nacional-
nega projekta spodbujanja bralne kulture 
Rastem s knjigo v dar dobili knjigo Nine 
Mav Hrovat Orientacisti – škorpijonov 
pik. Knjigo bodo prebirali za domače bra-
nje. V računalniški učilnici so brskali po 
Cobissu, spoznavali so žirovske pisatelje 
in ustvarjali kazalke, ena šolska ura pa je 
bila namenjena tihemu branju. Učenci so 
spoznali razlike med šolsko in splošno 
knjižnico, glavni namen projekta in kultur-
nega dneva pa je spodbuditi njihovo bral-
no motivacijo.

Tekmovanja iz znanja
V marcu se je zaključilo selekcijsko tek-
movanje za Cankarjevo priznanje. Letos 
so učenci prebirali že na šolski ravni dve 
deli sodobnih slovenskih avtoric, in sicer 
Nataše Konc Lorenzutti Jutri bom siten 
kot pes in Anje Štefan Štiri črne mravljice: 
od jutra do jutra. Na videz preprosta tema, 
ki pa v sebi nosi skrita sporočila človeš-
kega vsakdana in posamezniku ter celotni 
družbi postavlja ogledalo. Zato so osmo- 
in devetošolci pisali pod krovno temo Naš 
svet skozi njihove oči. V hudi konkurenci 
najboljših piscev esejev sta se na državno 
tekmovanje uvrstila Zoja Oblak in Lenart 
Tušek. Oba sta dosegla srebrno Cankar-
jevo priznanje. Na državnem tekmovanju 
iz znanja angleščine za 6. in 7. razred je 
David Podlesek prejel srebrno priznanje.

Šport
Mlajše košarkarice so na področnem 
tekmovanju v Kranju igrale dve zaporedni 
tekmi, kjer so na prvi zmagale, drugo pa 
izgubile. Sledila je še tretja tekma, ki so 
jo spremljale kot gledalke ter navijale za 
»Čopa«. Njihova zmaga nad »Žagarjem« 
je namreč potrdila drugo mesto, ki po-
leg prvega vodi v četrtfinale državnega 
prvenstva. Učenci tretjih razredov so se 
preizkušali v plavanju. Plavalni tečaj je 
potekal v Osilnici, kjer so v bazenu pre-
verjali znanje plavanja. Učenci planinske-

ga krožka pa so v letošnjem šolskem letu 
opravili že tretji pohod. Vsi pohodi so bili 
uspešno izpeljani, v lepem vremenu in v 
zadovoljstvo učencev in mentoric. Uživa-
jo na planinskih poteh v opazovanju nara-
ve in okolice.

Šolski parlament
Na šoli je potekal drugi letošnji sesta-
nek šolskega parlamenta. Po uvodnem 
pozdravu jim je učiteljica Tanja Marinac 
Mlakar razložila, kaj vse vpliva na sesta-
vo šolskega jedilnika. Ta tema je namreč 
pri učencih večno aktualna. V nadalje-
vanju so se pogovarjali o tem, kakšen je 
uspešen učitelj in kaj definira uspešnega 
učenca. Učenci so delali v skupinah in na 
koncu predstavili svoja dognanja.

Nacionalno preverjanje znanja
Z nacionalnim preverjanjem znanja se pre-
verjajo cilji in standardi znanja, določeni z 
učnim načrtom. Nacionalno preverjanje 
znanja je za učence 3., 6. in 9. razreda 
obvezno. V 3. razredu osnovna šola izve-
de nacionalno preverjanje znanja iz slo-
venščine in matematike, v 6. razredu iz 
slovenščine, matematike in angleščine. V 
9. razredu poteka nacionalno preverjanje 
znanja iz slovenščine, matematike in tret-
jega predmeta, ki ga določi minister – na 
žirovski šoli so učenci pisali NPZ iz pred-
meta tehnika in tehnologija.

Pripravili smo pregled dogajanja v preteklih tednih na Osnovni šoli Žiri, ki smo ga povzeli po vsebinah, 
objavljenih na njihovi spletni strani.

Na žirovski šoli se dogaja

Barbara Peternel

Učenci planinskega krožka na pohodu Foto: Irena Jelenc
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Namen zakonov o dolgotrajni oskrbi v Evropi in tudi pri nas je, da človeku, ki potrebuje
pomoč, zakonsko omogočijo čim bolj ustrezne storitve oskrbe. V središče postavljajo
posameznika, ki dolgotrajno potrebuje oskrbo, ter si prizadevajo, da sistem čim bolj sledi
njegovim potrebam in zmožnostim.
Ker si večina ljudi tudi ob bolezni ali oslabelosti želi ostati doma, zakon krepi mrežo
storitev v občini, kjer posameznik živi. Hkrati pa kot eno izmed možnosti omogoča tudi
institucionalno varstvo, na primer oskrbo v domovih za starejše.

Prebivalstvo v Sloveniji se naglo stara in s tem se hitro veča tudi potreba po oskrbi. Novi
zakon v Sloveniji potrebujemo za pravično porazdeljen in integriran razvoj oskrbe ali z
drugimi besedami, da se bodo na podlagi zakonodaje in s tem povezanih finančnih virov
lahko razvile različne oblike in možnosti oskrbe ter podpore oskrbi, ki bodo zakonsko in
tudi sicer čim bolj povezane na enem mestu. 

ZAKON O DOLGOTRAJNI OSKRBI (ZDOsk-1) PO KORAKIH
KAJ JE NAMEN ZAKONA O DOLGOTRAJNI OSKRBI IN ALI GA SPLOH POTREBUJEMO?

V skladu z 11. členom ZDOsk-1 so
do dolgotrajne oskrbe
upravičeni vsi, ki:

so obvezno zavarovani za
dolgotrajno oskrbo,
stalno ali začasno bivajo v
Republiki Sloveniji,
se na podlagi ocene
upravičenosti iz 36. člena
tega zakona uvrstijo v
kategorijo dolgotrajne
oskrbe.

ALI LAHKO KORISTIM PRAVICE IZ ZAKONA O DOLGOTRAJNI OSKRBI?

Torej, če želite koristiti pravico do dolgotrajne
oskrbe, morate: 

Dolgotrajno oskrbo potrebovati. Vloge za
dolgotrajno oskrbo ne morete oddati “na zalogo”.
Po oddaji vloge bo namreč do vas prišel svetovalec
za dolgotrajno oskrbo in skozi pogovor ter
opazovanje ugotovil, koliko pomoči dejansko
potrebujete pri vsakodnevnih opravilih (več o
samem postopku in razvrščanju v kategorije v
nadaljevanju).
Imeti zavarovanje. Obvezno zavarovanaje za
dolgotrajno oskrbo imajo avtomatsko vsi, ki imajo
obvezno zdravstveno zavarovanje (vsaj 24 mesecev
v obdobju zadnjih 36 mesecev pred uveljavljanjem
pravic do DO).
Imeti stalno ali začasno prebivališče v Republiki
Sloveniji.

V Sloveniji za tiste, ki
potrebujejo oskrbo, poleg
Zakona o dolgotrajni
oskrbi (ZDOsk-1) ostajajo
veljavni tudi drugi predpisi,
nekateri  pa so po novem
nehali veljati in postali del
ZDOsk-1. Razlog za to je, da
pred sprejemom ZDOsk-1
v Sloveniji področje ni bilo
sistemsko urejeno.

SORODNE PRAVICE IN KAKO ZAKON O DOLGOTRAJNI OSKRBI VPLIVA NANJE:

Pravica do družinskega pomočnika iz Zakona o socialnem varstvu
Po ZDOsk-1 se družinski pomočnik (iz ZSV) spremeni v oskrbovalca
družinskega člana (ZDOsk-1).

Dodatek za pomoč in postrežbo iz Zakona o pokojninskem in
invalidskem zavarovanju (ZPIZ-2) 

Vlogo je bilo mogoče oddati le do 30. 11. 2025 (razen za slepe,
slabovidne, vojne invalide in invalide po Zakonu o socialnem
vključevanju invalidov).
Dodatek za pomoč in postrežbo ni združljiv z dolgotrajno oskrbo –
ko posameznik dobi pravice iz ZDOsk-1, dodatek preneha. Če pa ne
dosega praga za dolgotrajno oskrbo, dodatek ostane (po ZPIZ-2).

Pravica do osebne asistence iz Zakona o osebni asistenci (ZOA)
Če posameznik uveljavlja pravice iz ZDOsk-1, ne more hkrati
uveljavljati pravic iz ZOA, in obratno.
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MED ČIM LAHKO IZBIRAM

DOLGOTRAJNA OSKRBA NA DOMU DOLGOTRAJNA OSKRBA V INŠTITUCIJI

Dolgotrajna oskrba na domu pomeni
pomoč posamezniku na njegovem domu.
Vključuje pomoč pri osnovnih dnevnih
opravilih (hranjenje, osebna higiena,
oblačenje), podpornih opravilih
(gospodinjska dela, nakup hrane, priprava
obrokov) ter osnovno zdravstveno nego (npr.
merjenje krvnega tlaka in sladkorja). Za
občino Žiri je izvajalec dolgotrajne oskrbe na
domu Centrer slepih, slabovidnih in starejših
Škofja Loka. 
Koliko pomoči človeku pripada, je odvisno
od tega, v katero kategorijo dolgotrajne
oskrbe je uvrščen (glej tabelo). 

Hkrati z dolgotrajno oskrbo na domu lahko
vsak koristi tudi storitve za ohranjanje in
krepitev samostojnosti, e-oskrbo in dnevno
dolgotrajno oskrbo (število ur dnevne oskrbe
se odšteje od obsega storitev na domu).

DOM STAREJŠIH

Dolgotrajna oskrba v inštituciji pomeni
oskrbo v domovih za starejše. Vključuje
pomoč pri osnovnih in podpornih dnevnih
opravilih ter osnovno zdravstveno nego.
To pomeni, da bodo stanovalci še naprej
plačevali prehrano in nastanitev, vendar ta
strošek ne sme presegati zneska
zagotovljene pokojnine.

Soglasje za prevedbo: Vsi, ki so pred 1. 12.
2025 že bivali v domu za starejše, so imeli
možnost oddati soglasje za prevedbo v
sistem dolgotrajne oskrbe. V kolikor tega niso
storili, zaenkrat ostajajo uporabniki doma po
starem sistemu. Če sedaj odhajate v dom in
potrebujete oskrbo, vam svetujemo, da - če
tega še niste storili - oddate tudi vlogo za
dolgotrajno oskrbo.

Hkrati z dolgotrajno oskrbo v domu lahko
vsak koristi tudi storitve za ohranjanje in
krepitev samostojnosti.

DNEVNA DOLGOTRAJNA OSKRBA
Dnevna dolgotrajna oskrba pomeni podporo ljudem čez dan, medtem ko se zvečer in ponoči
vračajo domov. Poteka med 6. in 22. uro, najpogosteje v domovih za starejše, lahko pa tudi v
dnevnih centrih ali pri drugih izvajalcih. Za občino Žiri je najbližji izvajalec dnevne oskrbe Hiša
generacij v Gorenji vasi.

Hkrati z dnevno dolgotrajno oskrbo lahko vsak koristi tudi: 
storitve za ohranjanje in krepitev samostojnosti,
e-oskrbo in 
dolgotrajno oskrbo na domu (število ur dnevne oskrbe se odšteje od obsega dnevne oskrbe).

Poleg glavnih možnosti oskrbe lahko vsak
vsako leto koristi tudi storitve za krepitev in
ohranjanje samostojnosti, kot so svetovanje,
prilagoditev doma, fizioterapija ali druga
pomoč. Te storitve izvajajo socialni delavci,
delovni terapevti, fizioterapevti, kineziologi in
socialni gerontologi. Gre za koristno storitev,
ki človeku pomaga pri okrevanju po bolezni
ali bolnišničnem odpustu, dementnim
ljudem pa omogoča večjo samostojnost.

STORITVE ZA OHRANJANJE IN KREPITEV
SAMOSTOJNOSTI

E-OSKRBA

E-oskrba so storitve na daljavo, ki omogočajo
varnost in samostojnost doma. Izvajalec E-
oskrbe v Sloveniji je trenutno Telekom
Slovenije. Do storitve so upravičeni vsi z
dolgotrajno oskrbo (razen tistih v instituciji)
ter ljudje, stari 80 let ali več.

To pomeni, da lahko ljudje nad 80 let
zaprosijo za e-oskrbo tudi brez potrebe po
dolgotrajni oskrbi, pri tem pa ne izgubijo
dodatka za pomoč in postrežbo.
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DOLGOTRAJNA
OSKRBA

1. kategorija 2. kategorija 3. kategorija 4. kategorija 5. kategorija

na domu 20 ur 
mesečno

40 ur 
mesečno

60 ur 
mesečno

80 ur 
mesečno

110 ur 
mesečno

v instituciji 20 ur 
mesečno

40 ur 
mesečno

60 ur 
mesečno

80 ur 
mesečno

110 ur 
mesečno

dnevna 7 ur 
mesečno

14 ur 
mesečno

21 ur
mesečno

27 ur 
mesečno

37 ur 
mesečno

denarni
prejemek

89 EUR 
mesečno

179 EUR 
mesečno

268 EUR 
mesečno

357 EUR 
mesečno

491 EUR 
mesečno

oskrbovalec
družinskega

člana
/ / /

1,2-kratnik
minimalne

plače za
enega

uporabnika

1,2-kratnik
minimalne

plače za
enega

uporabnika

oskrbovalec
dveh

družinskih
članov

/ / /

1,8-kratnik
minimalne

plače za dva
uporabnika

1,8-kratnik
minimalne

plače za dva
uporabnika

MED ČIM LAHKO IZBIRAM

DENARNI PREJEMEK OSKRBOVALEC DRUŽINSKEGA ČLANA

Denarni prejemek je nova pravica, ki krije
stroške oskrbe, ki se dogaja predvsem v
okviru družine ali neformalne mreže.
Nadomešča dodatek za pomoč in postrežbo
ter omogoča kritje izbranih storitev.
Uporabnike denarnega prejemka glede na
njihovo kategorijo redno obiskuje
koordinator oskrbe (od enkrat na pol leta do
enkrat mesečno), ki preverja ustreznost
oskrbe in pomaga z nasveti.

Hkrati z denarnim prejemkom lahko vsak iz
zakona o dolgotrajni oskrbi koristi tudi: 

storitve za ohranjanje in krepitev
samostojnosti,
e-oskrbo.

Če se odločite za denarni prejemek, si lahko
plačate npr. pomoč na domu ali pa se
odločite za druge plačljive storitve oskrbe.

Izbrati pravico do oskrbovalca družinskega
člana pomeni, da človek, ki potrebuje oskrbo,
oceni, da je zanj najbolje, da ga oskrbuje za to
plačan družinski član (ki to seveda želi in se s
tem strinja) ter da ne bo uporabljal drugih
oblik oskrbe. Družinski član lahko dela polni
čas (100 %) ali polovični (50 %, če si oskrbo
delita dva člana). Za delo prejme nadomestilo
- 1,2‐kratnik minimalne plače (ali 1,8‐kratnik,
če skrbi za dve osebi), ima možnost
odsotnosti (21 dni nadomestne oskrbe),
socialno zavarovanje, svetovanje in obvezno
izobraževanje.
Za to pravico se lahko odločijo le
posamezniki v 4. in 5. kategoriji. Morajo pa
biti izpolnjeni osnovni pogoji tudi iz strani
njegovega oskrbovalca, zato ocenjevanje
poteka na dveh nivojih.

Hkrati z oskrbovalcem družinskega člana
lahko vsak koristi tudi storitve za ohranjanje
in krepitev samostojnosti  in e-oskrbo.

KOLIKO UR POSAMEZNE STORITVE OZ. DENARJA VAM PRIPRADA GLEDE NA KATEGORIJO 
(10. ČLEN ZDOSK-1)
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KAJ MORAM NAREDITI ZA PRIDOBITEV PRAVIC?

VLOGA ZA
OSKRBOVALCA
DRUŽINSKEGA

ČLANA

Postopek za pridobitev pravic dolgotrajne oskrbe (DO)
1. Oddaja vloge na vstopno točko (občani Žirov oddate vlogo na vstopno točko CSD Gorenjska)
Posameznik, njegov pooblaščenec ali skrbnik vloži vlogo:

Osebno na vstopni točki za DO na naslovu Koroška cesta 21, Kranj. Natisnjeno vlogo je
možno oddati tudi na vseh enotah Centra za socialno delo Gorenjska (enota Škofja Loka,
Kranj, Tržič, Radovljica ali Jesenice), prevzamejo pa jo tudi na Občini Žiri, ali
Priporočeno po pošti na: Center za socialno delo Gorenjska, Šuceva ulica 23, Kranj, ali
Na elektronski naslov dolgotrajna.csdgoren@gov.si.

2. Ocena upravičenosti na domu 
Ko oddate ustrezno vlogo za dolgotrajno oskrbo, je naslednji korak obisk svetovalca
dolgotrajne oskrbe na vašem domu, ki opravi ocenjevanje. Svetovalec preveri vašo sposobnost
skrbeti zase v osmih sklopih: gibanje v domačem okolju, kognitivne in komunikacijske
sposobnosti, vedenje in duševno zdravje, samooskrba doma, spoprijemanje z boleznijo in
zdravljenjem, vsakodnevno življenje in socialni stiki, aktivnosti zunaj doma ter opravljanje
gospodinjskih opravil. Vsak sklop prinese določeno število točk, na podlagi skupnega seštevka
pa se določi kategorija dolgotrajne oskrbe, ki določa obseg pomoči, ki vam pripada.
3. Izdana odločba
Iz odločbe, ki jo izda vtopna točka CSD, je razvidna kategorija dolgotrajne oskrbe (od 1 do 5), v
katero se je zavarovanec uvrstil.
4. Odločitev za obliko izvajanja dolgotrajne oskrbe
Na podlagi kategorije upravičenosti se posameznik sam odloči, katero pravico do dolgotrajne
oskrbe želi koristiti.
5. Izvajanje dolgotrajne oskrbe
Da lahko začnete uporabljati pravice dolgotrajne oskrbe, je treba najprej skleniti osebni načrt s
koordinatorjem oskrbe. Za vse storitve razen oskrbe v instituciji vam je na voljo koordinator,
zaposlen v Centru slepih, slabovidnih in starejših Škofja Loka, pri oskrbi v domu starejših pa je
koordinator v sami instituciji. Koordinator ob sklenitvi načrta obvesti ZZZS in vstopno točko,
oskrba pa začne veljati z dnem sklenitve načrta.

Do vloge za uveljavljanje pravic dolgotrajne oskrbe lahko
dostopate preko spletne strani Ministrstva za solidarno
prihodnost ali s skeniranjem spodnjih črtnih kod:

VLOGA ZA E-
OSKRBO

VLOGA ZA 
DOLGOTRAJNO

OSKRBO

VEČ INFORMACIJ
Vstopna točka, Center za
socialno delo Gorenjska:
Branka Brenkuš, 04 620 48 27,
branka.brenkus@gov.si
Državni klicni center na
telefonsko številko 114.
Podporo neformalnim
oskrbovalcem nudimo tudi na
Inštitutu Antona Trstenjaka na
oskrbovalci@iat.si ali na
064/299-599.

Pomoč na domu se še naprej izvaja po Zakonu o socialnem varstvu, tako kot doslej. Vsi,
ki potrebujejo pomoč, se lahko obrnejo na CSS Škofja Loka, na koordinatorico pomoči
na domu Natašo Kalan, na tel. 04 62 07 226 (od ponedeljka do petka, med 7. in 15. uro)
ali po e-pošti na natasa.kalan@css-sl.si . Cena storitve za uporabnika znaša 6,50 €/uro.
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Februarja so v Vrtcu Žiri praznovali teden 
kulture. Ob slovenskem kulturnem prazni-
ku so spoznavali življenje in delo dr. Fran-
ceta Prešerna, prebirali Povodnega moža, 
prisluhnili uram pravljic, uživali v predsta-
vah gledališkega abonmaja, spoznali šol-
ski orkester in se odpravili na ogled Mi-
lavčevih orgel v cerkvi svetega Martina, 
ki jim jih je podrobno predstavil in nanje 
zaigral organist Anton Čadež.

Tednu kulture je sledil pust – ta je nasme-
janih ust prišel tudi v vrtčevske prostore, ki 
so jih na pustni torek obiskali superjunaki, 
pravljična bitja, mojstri, princeske, živali 
in klovni, pa tudi kurent, s katerim so se 
maškare odpravile na pustni sprehod po 
žirovskih ulicah, kjer so z dobro voljo od-
ganjale zimo in klicale pomlad. Ta je zares 
prišla, v vrtcu pa so jo pozdravili s pomlad-
nim sprehodom in izdelavo gregorčkov, ki 
so jih na dan, ko se ptički ženijo, spustili po 
Poljanski Sori. Mesec marec je minil tudi v 

znamenju prazničnih nastopov za starše v 
vrtcu, Hihitalčki pa so se z veseljem odzvali 
povabilu Vrtca pri sveti Ani Žiri in nastopili 
na njihovi prireditvi ob materinskem dnevu.
Kar nekaj zanimivih obiskovalcev so poz-
dravili tudi v vrtcu. S skrbnico Živo je na 
obisk prišel terapevtski kuža Nacho, v 
okviru spoznavanja različnih poklicev 
pa so starejše otroke obiskali mehanik, 
revirni gozdar in kozmetičarka. V zname-
nju medgeneracijskega povezovanja so 
se Ustvarjalčki odpravili na obisk Doma 
starejših Senecura Žiri, Raziskovalčki pa 

so na nastop v vrtec povabili eno od ži-
rovskih skupin starejših za samopomoč.
Predšolski otroci so se v marcu odpravili 
na letovanje na Medvedje Brdo, kjer jih je 
ob prihodu pričakalo škratovo pismo in 
jih že prvi dan zvabilo na nepozabno razi-
skovanje gozda. V naslednjih dneh pa so 
uživali še v lovu na zaklad, kmečkih igrah, 
peki domačega kruha, žemljic in sladkih 
piškotov ter nepozabni zabavi v pižamah. 
Posebna dogodivščina pa v prihodnjih 
dneh čaka še Skakalčke in Hihitalčke, ki 
bodo eno noč prespali kar v vrtcu.

Začetek letošnjega leta so v Vrtcu Žiri zaznamovali praznik kulture, pomladne dogodivščine, spoznavanje 
poklicev, medgeneracijska srečanja in letovanje.

Pomladne dogodivščine v vrtcu

Jana Jenko

Organist Anton Čadež je najmlajšim predstavil delovanje orgel. Foto: arhiv vrtca

Kar nekaj zanimivih 
obiskovalcev so pozdravili 
tudi v vrtcu. Med drugim 
je s skrbnico Živo na obisk 
prišel terapevtski kuža 
Nacho, starejše otroke so 
obiskali še mehanik, revirni 
gozdar in kozmetičarka.

* več na telekom.siDELOVNI ČAS: PONEDELJEK–PETEK 9.00–17.00

Kot pooblaščeni prodajalec Telekoma Slovenije vam nudimo:
• pakete NEO in Naj (internet, televizija, mobilne storitve) 
• aktualno ponudbo Modri fon meseca 
• najnovejše telefone, televizorje, prenosnike in pametne naprave 
• odkup in prodajo rabljenih (reborn) telefonov 
• strokovno in prijazno svetovanje, prilagojeno vašim potrebam
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TELEKOM –                                             ŽIRI  031 55 33 88
NA NOVI LOKACIJI – Loška cesta 8, »Pr Ančk« VSI  

PAKETI NEO  
PO ENOTNI CENI

 3299 
NA MESEC

TE
LE

FO
N

IK
A

 D
.O

.O
., 

LA
PA

JN
ET

O
VA

 2
9,

 5
28

0 
ID

RI
JA



22  Šport

Posebno izstopajo dosežki Nike Vodan, ki je sezono zaznamova-
la z vrhunskimi uvrstitvami. Med največjimi uspehi velja omeniti 
zlato medaljo v mešani ekipi na olimpijskih igrah Milano Cortina 
2026. Nika je dosegla tudi 1. mesto v mešani ekipi svetovnega 
pokala v Willingenu, posamično je osvojila 2. mesto na tekmi 
svetovnega pokala v Wisł​i, na poletih v Vikersundu pa je osvojila 
4. in 5. mesto ter tam postavila tudi nov osebni rekord – izjemnih 
222,5 metra.
Pomemben pečat sezoni je dodal Rok Oblak, ki je dosegel 6. 
mesto ekipno na svetovnem prvenstvu v poletih v Oberstdorfu, 
16. mesto v svetovnem pokalu v Willingenu, 21. mesto na novo-
letni turneji v Innsbrucku ter 5. mesto ekipno na finalu svetov-
nega pokala v Planici. Ob koncu sezone se je skakalni karavani 
znova pridružila Ema Klinec, ki je zaradi bolezni večji del sezone 
žal manjkala. Kljub temu je dosegla 15. in 17. mesto na tekmah 
svetovnega pokala v Oslu. Zelo uspešna je bila Izadora Kopač, 
ki je posegla po najvišjih mestih na mladinskih in članskih med-
narodnih tekmovanjih: 1. mesto in s tem zlata medalja ekipno 
in 13. mesto posamično na mladinskem svetovnem prvenstvu 
v Lillehammerju, zmago in drugo mesto na interkontinentalnem 
pokalu v Eisenerzu ter zmage in stopničke v FESA alpskem poka-
lu v Seefeldu in Einsiedelnu. Jerica Jesenko je bila odlična z 12. 
mestom v svetovnem pokalu na Ljubnem, izkazala pa se je tudi 
s 3. mestom na interkontinentalnem pokalu v Eisenerzu. Zarja 
Kopač je zmagala ekipno na FESA igrah v Premanonu ter doseg-
la 6. mesto posamično, obenem pa še 13. mesto na tekmi FESA 
alpskega pokala v Kranju.
Med mladimi upi kluba so se posebej izkazali tudi naši kadeti. 
Ekipa Norice do 15 let je postala ekipni državni prvak, posame-
zno pa so se odlično odrezali Krištof Štefe (4. mesto) in Luka 
Laharnar (5. mesto) med kadeti do 15 let ter Jakob Ženko (3. 
mesto) in Gaber Oblak (6. mesto) med kadeti do 14 let. Med 
kadetinjami do 14 let je Lisa Nicoletti osvojila 2. mesto, Nastja 
Petrovčič pa 3. mesto. Na državnem prvenstvu v Planici za ka-
dete do 13 let je ekipa osvojila 3. mesto, posamično pa so se 
izkazali Janko Demšar (4. mesto do 12 let), Tine Jug (6. mesto 
do 13 let) ter ponovno Nastja Petrovčič, ki je osvojila odlično 2. 
mesto do 13 let. Posebej ponosni smo bili tudi na zadnjo tekmo 
v Žireh, ki je bila izvedena kar na treh različnih podlagah, kar je 
svojevrsten dosežek in redkost. Na zaletni stezi je bila ledena 
smučina, pristanek je bil na plastiki, v iztek pa so se peljali po 
snegu. Skakalci in skakalke so ta edinstven izziv z navduše-
njem pozdravili in iskreno uživali v raznolikih pogojih. Kariero 
je zaključil naš nordijski kombinatorec Erazem Stanonik, ki je 
nanizal nekaj odličnih uvrstitev, tudi v mednarodnem merilu. 
Zahvaljujemo se mu za njegov prispevek in mu želimo veliko 
dobrega na novi poti.

Že takoj po zaključku zimske sezone smo uspešno izpeljali tradi-
cionalno spomladansko delovno akcijo, katere namen je priprava 
skakalnic na poletno sezono in redno vzdrževanje Nordijskega 
centra Poclain. Veseli nas, da se je akcije udeležilo veliko prosto-
voljcev, predvsem staršev in klubskih članov, kar še enkrat potrju-
je močan duh skupnosti, ki vlada v našem klubu.
V trenažnem procesu trenutno sodeluje več kot 45 skakalcev 
in skakalk, kar je za kraj, kot so Žiri, izjemno lepo in spodbudno 
številko. Ob tem z veseljem sporočamo, da sprejemamo nove 
članice in člane ter vabimo vse otroke, da se nam pridružijo. 
Vadba smučarskih skokov namreč ne pomeni le učenja skaka-
nja. Otroci se skozi treninge spoznavajo tudi z drugimi športnimi 
disciplinami, kot so tek na smučeh, atletika, košarka in rolanje, 
najpomembnejša pa je splošna telesna priprava. Ob tem razvi-
jajo še pomembne življenjske kompetence – red, odgovornost, 
vztrajnost in tovarištvo.
Z doseženimi rezultati pretekle sezone smo v Smučarskem ska-
kalnem klubu Norica Žiri zelo zadovoljni. Predvsem pa nas vese-
lijo napredek mladih, dobra energija v klubu ter podpora okolja. 
Zato v novo sezono zremo optimistično, pogumno in z veliko mo-
tivacije – prepričani, da nas tudi v prihodnje čakajo še številni lepi 
skoki in poleti ter uspešne zgodbe.

Smučarski skakalni klub Norica Žiri ima še eno izjemno uspešno zimsko sezono, na katero smo lahko upravičeno 
ponosni. Naši skakalci in skakalke so dosegali odlične rezultate na domačih in mednarodnih  
tekmovanjih vseh ravni, hkrati pa smo v domačem okolju ponovno dokazali, da Žiri ostajajo pomembna točka na 
zemljevidu slovenskih smučarskih skokov.

Po uspešni sezoni pogumno naprej

Leon Šikovec

Nika Vodan z zlato medaljo z olimpijskih iger Foto: osebni arhiv
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Škofjeloški pasijon je dramsko besedi-
lo, ki ga je okrog leta 1715 napisal loški 
kapucin, pater Lovrenc Marusič oziroma 
oče Romuald iz Štandreža. Škofjeloški 
pasijon je najstarejše ohranjeno dramsko 
delo v slovenščini in najstarejša ohranjena 
evropska režijska knjiga, edina iz baročne-
ga obdobja. Besedilo je v obliki monolo-
gov nastopajočih oseb organizirano v 13 
simbolnih podob, povzetih po svetopisem-
skih besedilih. Pasijon se danes, tako kot 
v Romualdovem času, uprizarja v postnem 
in velikonočnem času, v obliki procesije 
po ulicah in trgih starega mestnega jedra 
Škofje Loke. Letos je v Škofji Loki po 11 
letih znova zaživel. Pod režijo tokratne 
uprizoritve je podpisan Marcelo Brula. V 
pripravah je sodelovalo skoraj 1500 pro-
stovoljcev, 1200 jih nastopa v predstavi, 
tudi nekateri Žirovci, med njimi Peter Mli-
nar in Rok Klemenčič.
Peter Mlinar, ki nastopa v 14. prizoru, se 
je prijavil kot prostovoljec v okviru društva 
ŠmaR. Prva faza priprav je obsegala po-
merjanje kostumov in udeležbo na vaji za 
masko ter vaje v Nunskem samostanu, 
ki je bazni tabor vseh igralcev. Poudarek 
pri njegovi vlogi je bil na gibanju in hoji 
ob odru, na odru, z odra ter mimiki obra-
za in kretnjah rok in nog. Naročeno jim je 
bilo, farizejem, da imajo vlogo opazovanja 
kot odposlanci kralja Heroda, torej naj se 
tako tudi vedejo. Garderoberke poskrbijo 
za urejenost oblačil, vmesne popravke, 
pomoč pri oblačenju in urejanju, da so 
nastopajoči na prizorišču urejeni, kot se 
od njih zahteva. Dodal je še, da preden za-
korakajo po Blaževi ulici proti Mestnemu 
trgu, jih skrbno pregledajo kontrolorji, da 
so pravilno obuti, oblečeni po navodilih re-
žiserja in vsi na svojem mestu, brez nakita 
in stvari, ki bi zmotile izvirnost posamezne 
vloge. Ko se predstava konča, pa morajo 
biti zbrani, vse dokler se ne preoblečejo v 
svoja oblačila. Vse to in še mnogo drugih 
stvari bogati in popestri dogajanje v zaku-
lisju nastajanja vsake predstave.
Rok Klemenčič je razkril, da je pri Škof-
jeloškem pasijonu že od vsega začetka. 
Takratni predstavnik Žirov Marko Mrlak, 

vrsto let nepogrešljiv igralec DPD Svobo-
da, jim je že leta 1998 posredoval pova-
bilo k sodelovanju. »Pri prvih dveh upri-
zoritvah (1999, 2000) sem sodeloval kot 
nosač odra v prizoru 7b (Krvavi pot), pri 
naslednjih dveh (2009, 2015) v vlogi Kris-
tusa pri istem prizoru, letos pa kot tretji 
Jud v enajstem prizoru (Kronanje). Kot 
nosač sem zgolj fizično prispeval pri pre-
mikanju odra oziroma prizora. Takrat ni 
bilo igralske vloge in tudi ne treme. Pov-
sem drugače pa je bilo leta 2009 in tudi 
2015, ko sem prevzel vlogo Kristusa. Tak-
rat sem se tudi zaradi same vloge, da bi 
jo podal čim bolj prepričljivo, srečal z ve-
liko večjo tremo kot letos, ko nastopam v 
vlogi Juda. Obakrat sem se počutil dobro, 
je pa bila vloga Kristusa, tudi zaradi neiz-
kušenosti, zahtevnejša. Letošnja je, lahko 
rečem, vseeno malce bolj sproščena, z 
manj treme. Če se na začetku še malce 
bojiš stika z gledalci, da se ne bi zmedel, 
kasneje, ko je premiera in še kakšna pono-
vitev mimo, ta negotovost malce popusti. 
V interpretaciji besedila, kretnji počasi 
postaneš samozavestnejši. Vedno se rad 
vračam k sodelovanju, če mi le čas do-

pušča, saj je čutiti neko pozitivno ozračje, 
ki preveva te priprave in same uprizoritve. 
Mnogi pri tej zgodbi ostanejo neopaženi, 
a brez njih tega ne bi bilo. Od garderoberk, 
maskerk, mojstrov za rekvizite, odre, luči, 
zvok, rediteljev, pripravljavcev malic in še 
mnogih, ki so na različne načine ustvarjali 
zgodbo iz ozadja in strani, da je zasijala 
v vsej svoji veličini, a ostajajo tihi in ne-
opaženi nepogrešljivi del celotne ekipe. 
Prav med temi so tudi nekateri neimeno-
vani Žirovci. Za konec bi dodal, da mi je 
sodelovanje pri Škofjeloškem pasijonu v 
veselje tudi zato, ker je to kraj srečevanja 
s starimi in novimi znanci, gledališko in 
umetniško doživljanje, doživetje in odmik 
od vsakodnevnih obveznosti. Pa tudi del 
dediščine, na katero smo lahko ponosni, 
ker je bila in je del naše kulture.«
Pasijon združuje več razsežnosti, in sicer 
literarno, saj gre za zapis 863 rimanih ver-
zov v dramskem besedilu, gledališko, saj 
dogajanje poteka v mestnem prostoru, 
in dediščinsko, saj je skozi stoletja pove-
zoval prebivalce Škofje Loke in okoliških 
krajev v skupnem izrazu identitete in pri-
padnosti.

V Škofji Loki je po enajstih letih znova zaživel Škofjeloški pasijon. Gre za prvo uprizoritev od vpisa na Unescov 
seznam nesnovne kulturne dediščine človeštva. Med prostovoljci, ki nastopajo v predstavi, so tudi Žirovci.

Žirovci v Škofjeloškem pasijonu

Barbara Peternel 

Rok Klemenčič v vlogi Juda v prizoru kronanja Foto: Tanja Mlinar



24  Zanimivosti

Boštjan Perne je v zanimivem pogovoru predstavil celovit pre-
gled aktualnih varnostnih razmer v svetu in razmislek o prihod-
njih izzivih. Najprej je analiziral stanje v Ukrajini štiri leta po za-
četku vojne. Po njegovem mnenju je le malo upanja, da bodo 
pogajanja kmalu prinesla tudi mir. V zadnjih treh letih na fronti 
ni prišlo do večjih premikov, v načinu bojevanja pa opažamo re-
volucionarne spremembe. Tanki niso več tako v ospredju, obe 
strani pa množično uporabljata brezpilotne letalnike in umetno 
inteligenco. Pospešeno potekata robotizacija in digitalizacija 
bojišča.
V Rusiji še vedno 80 odstotkov ljudi podpira Putina. Prepričani 
so, da je vojna upravičena. Samo januarja letos je imela Rusi-
ja 30 tisoč žrtev (padlih, ranjenih in pogrešanih), ki jih je treba 
nadomestiti z novimi vojaki. Doslej so se na ruski strani borili 
prostovoljci, zaporniki in ljudje s podeželja. Prave mobilizacije v 
večjih ruskih mestih še ni bilo. Rusko gospodarstvo odlično živi 
od vojaške industrije. Imajo manjši zunanji dolg kot Slovenija. 
Boštjan Perne meni, da je edini resni problem, ki ga ima Rusija, 
propadanje rublja. Ukrajina na drugi strani Rusiji ni pripravljena 
prepustiti približno petine svojega ozemlja. Zato spremljamo 
dolgotrajno izčrpavanje, saj Ukrajina ni sposobna izpeljati osvo-
bodilne ofenzive.
V nadaljevanju je analiziral stanje na Bližnjem vzhodu. Prepri-
čan je, da Izrael ne bo nehal z napadi, dokler ne bo obračunal 
z vsemi, ki so sodelovali v napadih 7. oktobra 2023. Poleg tega 
zahteva popolno razorožitev Hamasa. Največja težava je, da 80 
odstotkov Palestincev zanika pravico Izraela do obstoja. Izrael-
ci pa v Palestincih ne vidijo partnerja, s katerim bi lahko sobiva-
li. Na izraelsko-palestinske odnose moramo gledati tudi širše, 
skozi prizmo odnosov med Iranom, Rusijo in Kitajsko. Zavedati 
se moramo, da gre večji del iranske nafte na Kitajsko. Ta ima 
tudi največje koristi od trenutnih spopadov po svetu. Vanje se 

aktivno ne vključuje, vendar kuje visoke vojne dobičke. Opozoril 
je na vse bolj prisotno kršitev mednarodnih dogovorov in izgub-
ljanje moči organizacij, ki bi jih morale ščititi. Načelo, da se meje 
držav ne spreminjanja, je padlo, ko je zahod na silo spremenil 
meje Srbije in je nastalo Kosovo. Pri napadu Izraela na Gazo je 
padel ugled Združenih narodov in Mednarodnega sodišča. Ker 
je Izrael ostal brez sankcij, se je sprožil val posredovanj, ki jih 
svet nemo opazuje.
V začetku letošnjega leta so v Venezueli zajeli tamkajšnjega 
predsednika Madura in ga skupaj z ženo odpeljali v ZDA. Pri tej 
operaciji sta bili ključni digitalizacija bojišča in vodenje napada 
s pomočjo umetne inteligence. Za odstranitev Madurove oseb-
ne straže so prvič uporabili mikrovalovno orožje. Ob njegovi 
uporabi človek postane zmeden, krvavi iz nosu in ni več spo-
soben za boj. Ameriški vojaki so tudi izredno natančno streljali, 
saj so natančno vedeli, kje so nasprotniki. Podatki o stanju na 
bojišču so se vojakom stalno izpisovali na čeladi. Boštjan Perne 
je komentiral tudi dogajanje na Grenlandiji in v Iranu (pogovor je 
potekal nekaj dni pred napadom ZDA in Izraela na to državo, op. 
a.) ter spore med Indijo in Pakistanom ter Tajsko in Kambodžo. 
Na koncu je opozoril tudi na spopade v Afriki, o katerih mediji 
skoraj ne poročajo. Navedel je, da je v Sudanu v štirih letih za-
radi vojne in lakote umrlo 700 tisoč otrok. Dogajanje v svetu je 
zelo kompleksno, saj je v ozadju veliko skritih akterjev in njiho-
vih motivov. Zato tudi ni preprostih in hitrih rešitev.

Kulturno društvo Anton Jobst je februarja gostilo 
varnostnega strokovnjaka Boštjana Perneta, 
nekdanjega direktorja obveščevalno-varnostne službe 
ministrstva za obrambo.

Svet drvi v spore

Ana Praznik

Gost pogovornega večera Mir – sanje ali resničnost? je bil 
Boštjan Perne (levo). Foto: arhiv KUD Anton Jobst



Literarna sekcija DPD Svoboda Žiri je v mesecu kulture pripravila 
pogovorni večer z Bronjo Žakelj, avtorico knjižne in filmske uspe-
šnice Belo se pere na devetdeset, ki sta bralce in gledalce spod-
budili k razmisleku o življenju in njegovi dragocenosti. Literarni 
prvenec, ki je bil nagrajen s kresnikom in preveden v osem tujih 
jezikov, je, kot pravi Bronja Žakelj, nastajal več let. »Pisanje je bilo 
ena najlepših stvari v mojem življenju, ko se ti besede sestavijo 
v nek smisel, v neko lepoto, to je bila res ena izkušnja, za katero 
upam, da se bo še kdaj ponovila.«
Knjiga pa ni našla poti le med bralce, ampak tudi v svet filma. Po-
buda za snemanje, ki jo je dobila po enem od intervjujev, je terjala 
tehten premislek in prinesla nov izziv – pisanje filmskega scena-
rija, ki, tako kot v knjigi, izpostavlja vprašanja življenja, bolezni, 
smrti in žalovanja. Scenarij je v sodelovanju z režiserjem Markom 
Naberšnikom in ekipo nastajal počasi in premišljeno, saj po težki 
operaciji in bolezni ni želela prehitevati dogodkov, prav tako pa ni 
želela, da bi zgodba izpadla patetično. Po zaključenem scenariju 
je z veseljem sodelovala pri izbiri igralcev in bila, kolikor ji je čas 

dopuščal, prisotna tudi na snemanjih. Nekaj spominov na snemal-
ne dni smo ji priklicali tudi z gosti večera – Moškim pevskim zbo-
rom Alpina Žiri, saj so štirje člani, Nace, Roman, Peter in Primož, 
nastopili tudi v filmu, kjer so na pogrebu Bronjine mami zapeli pe-
sem Lipa zelenela je. Na kratko smo preleteli tudi filmsko festival-
sko pot, ki se je začela s premiero v Sarajevu. Ta je bila, čeprav je 
film prej že videla, čustveno izjemno močna, izjemen odziv doma-
čega občinstva in razprodane dvorane pa nagrada za delo celotne 
ekipe in dokaz, da njena zgodba še vedno nagovarja ljudi. »Veliko 
mi pomeni, da ljudje najdejo v filmu upanje – upanje, ki lahko v 
kakšnih trenutkih, ko si v stiski, zelo veliko pomeni. Predvsem pa 
to, da vidimo, da si zares delimo mogoče veliko več, kot se nam v 
tem tempu življenja, ki ga živimo eden mimo drugega, zdi.«
Večer, ki se je z Bronjino zgodbo dotaknil vseh obiskovalcev, pa 
je prinesel tudi obljubo, da bomo v prihodnje še lahko prebrali 
kakšno zgodbo izpod njenega peresa. In takrat se zagotovo spet 
srečamo.

V februarju smo se z Bronjo Žakelj, avtorico knjižne in 
filmske uspešnice Belo se pere na devetdeset, poklonili 
kulturi, moči umetnosti in dragocenosti življenja.

Iskrivo in čustveno

Jana Jenko Bronja Žakelj s pevci MoPZ Alpina, ki so zapeli tudi v filmu 
Foto: Tanja Mlinar
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Po projekciji filma ste na voljo gledalcem 
za vprašanja in pogovor. Kakšni so odzi-
vi?
Odzivi so zelo močni in izjemno pozitiv-
ni. Najbolj me gane, ko ljudje pristopijo k 
meni in povedo, da so v filmu prepoznali 
del zgodbe svojih staršev ali starih star-
šev. Takrat začutiš, da ne gre samo za 
film, ampak za nekaj, kar je v našem naro-
du še vedno živo.
Zakaj ste se odločili posneti to zgodbo?
Zanjo smo se v Studiu Siposh odločili, ker 
nas že dolgo nagovarjajo zgodbe iz slo-
venske zgodovine, ki so izjemno močne, 
pa vendar do zdaj še niso dobile prostora 
na filmskem platnu. Zgodba sanitetnega 
vlaka iz maja 1945 je ena takih, saj so v 
njej zgoščeni strah, pogum, žrtvovanje, 
vera in težke odločitve med življenjem in 
smrtjo.

Prikazuje resnične dogodke. Od kod ste 
črpali gradivo?
Gradivo smo črpali iz osebnih pričevanj, 
predvsem pa iz knjig Dr. Valentin Meršol 
in slovenski veliki teden avtorja Janka Mo-
dra, Brazde mojega življenja Jelke Mrak 
Dolinar in Odprti grobovi avtorja Franca 
Ižanca.
Nastopa več znanih imen, med njimi Jer-
nej Kuntner, Matevž Müller, Alenka Tetič-

ković in drugi. Ste imeli zaradi vsebine 
ali zato, ker ste imeli na razpolago malo 
sredstev, težave pri iskanju igralcev?
Ker film ni nastajal z velikim proračunom, 
je bil to poseben izziv. A po drugi stra-
ni smo bili prijetno presenečeni, koliko 
igralcev je začutilo, da gre za pomemben 
projekt. Ko član ekipe vidi, da zgodba nosi 
težo in smisel, je pripravljen dati več od 
sebe.
To ni vaš edini tovrstni projekt.
V Studiu Siposh smo v zadnjih letih posne-
li več filmov, kot so: Srečen bo čas o ško-
fu Slomšku, Zvesti krmar o Filipu Trčelju, 
Okronana o Magdaleni Gornik in druge. To 
so zgodbe ljudi, ki so zaznamovali našo 
zgodovino, hkrati pa so nam še danes 
lahko za zgled. Vsi filmi so brezplačno do-
stopni na naši spletni strani www.siposh.
com.
Kaj vas navdihuje, da se lotevate prezrtih 
in zamolčanih zgodb in ali imate pri tem 
podporo širše skupnosti?
Teme izbiramo tam, kjer začutimo, da 
neka zgodba še ni bila zares povedana, 
pa bi morala biti. Pri takih projektih je pod-
pora skupnosti ključna. Film Naša kri je 
nastal izključno s pomočjo donacij. To ra-
zumem kot veliko zaupanje, hkrati pa tudi 
kot izjemno odgovornost.

Ste režiser in scenarist. Zakaj ste se odlo-
čili za tako poklicno pot in ali nameravate 
vztrajati pri tem delu?
S filmom sem se srečal že zelo zgodaj, po-
tem pa sem z različnimi deli v produkciji, 
postprodukciji in na snemanjih pridobival 
potrebne izkušnje za vlogo scenarista in 
režiserja. Projekt Exodus 1945 smo zasta-
vili kot trilogijo, saj se najbolj dramatične 
zgodbe začnejo tam, kjer se ta film konča. 
Želimo posneti še nadaljevanje, seveda 
pa smo odvisni od podpore ljudi. Kdor vidi 
vrednost našega dela, ga vabim, da nas 
finančno podpre z donacijo preko naše 
spletne strani.
V ponos nam je, da ste žirovskih korenin. 
Vaša stara mama Frančiška, rojena Dem-
šar, se je rodila v Zabrežniku, nato pa se 
poročila v Preddvor, kjer ste tudi vi odraš-
čali med več sestrami in brati. Zdaj živite 
v naši soseščini v Novi Oselici. Kako se 
počutite v teh krajih?
Lahko rečem, da imam občutek, da sem 
doma v okolju, ki mi je po značaju zelo 
blizu. Dobro se počutim med kmečkimi 
ljudmi, ki živijo v stiku z zemljo in ročnim 
delom. Z ženo sva zelo hvaležna, da lah-
ko tukaj vzgajava otroke, da imajo dovolj 
prostora v naravi in da smo vsaj nekoliko 
umaknjeni pred vrvežem sveta.

V kinodvorani DPD Svoboda sta bili februarja in marca projekciji filma Exodus 1945: Naša kri, ki si ju je ogledalo  
več kot petsto obiskovalcev. Prikazuje zgodbo iz leta 1945, ko se nasprotniki tedanjega režima umikajo na 
avstrijsko Koroško, in je nastal v produkciji Studia Siposh, režiser in scenarist pa je naš sogovornik Vid Planinc.

Odzivi na film močni in pozitivni

Jožica Kacin 

Vid Planinc (v sredini z mikrofonom) in del filmske ekipe pri snemanju filma  
Foto: osebni arhiv Vida Planinca

Projekt Exodus 1945 smo 
zastavili kot trilogijo, saj se 
najbolj dramatične zgodbe 
začnejo tam, kjer se ta film 
konča. Želimo posneti še 
nadaljevanje, seveda pa smo 
odvisni od podpore ljudi.
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Letos so starejši otroci v Vrtcu pri sve-
ti Ani Žiri začeli z dogodivščino, nočjo 
v vrtcu. Večerno druženje so začeli s 
pico in lovom na zaklad, se sprehodili do 
cerkve svetega Martina, kjer so si z Ož-
bejem Nagličem ogledali jaslice, v župni-
šču popili čaj in se ob soju svetilk vrnili 
v vrtčevski kino, na ples v pižamah in 
pravljico o Zvezdici Zaspanki, ki jih je za-
zibala v sanje in nov vrtčevski dan. Malo 
drugačen je bil tudi pustni torek, ko so se 
Sončki in Zvezdice spremenili v maška-
re in uživali v plesu, pustnem rajanju in 
sladkih krofih.
S pepelnično sredo se je začel postni čas, 
ki so ga v vrtcu spoznavali skozi postaje 
križevega pota, ki so jih spoznali tudi v 
animiranem risanem filmu. Prepevali so 
postne pesmi, molili za zdravje in kato-
liške vrtce ter opravljali tedenske naloge 
– izdelovanje srčkov za mamice in darilc 
za očke, izdelovanje lesenih križev iz vej 
… V duhu medgeneracijskega povezova-
nja so obiskali Dom starejših SeneCura 
Žiri, s petjem postnih pesmi sodelovali 

pri sveti maši, poklepetali s stanovalci in 
prostovoljci ter jim predali vabila na pra-
znovanje materinskega dne.
Osrednji dogodek pomladi je bila tra-
dicionalna prireditev ob materinskem 
dnevu, ki je tudi letos navdušila števil-
ne obiskovalce – z unikatnimi vabili in 
okrasitvijo dvorane, v kateri smo lahko 
občudovali družinska drevesa z odtisi 
otroških dlani in srčke, ki so predstav-
ljali število družinskih članov, pa tudi s 
prazničnim programom. Vsem mamam 
je ob prazniku čestital župnik Andrej 
Jemc, za praznični program, s katerim 

so počastili tudi 28 let vrtca, pa so pos-
krbeli otroci – Sončki s plesom Dežek 
pada ter pesmico Trobentica in zvon-
ček, Zvezdice pa s predstavo Zvezdice 
za lisičke in pesmijo Lisička je prav zvi-
ta zver, pa tudi gostje – violončelist Žan 
Trček, Hihitalčki iz Vrtca Žiri in otroški 
pevski zbor župnije Žiri, s katerimi so 
skupaj zapeli tudi pesem Mamica je ka-
kor zarja.
V prihajajočih dneh se, pravijo, veselijo 
pomladnih sprehodov in igre v naravi, 
aprila pa pripravljajo še vrtčevsko izme-
njevalnico oblačil.

Začetek leta sta v Vrtcu pri sveti Ani Žiri zaznamovala pust in noč v vrtcu, postni čas pa priprave na veliko  
noč in prireditev ob materinskem dnevu s praznovanjem 28-letnice vrtca.

Zaznamovali materinski dan

Jana Jenko

Otroci so navdušili z nastopi na praznovanju materinskega dne. Foto: Foto Viktor

S pepelnično sredo se je 
začel postni čas, ki so ga 
v vrtcu spoznavali skozi 
postaje križevega pota, 
ki so jih spoznali tudi v 
animiranem risanem filmu.
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Tudi sicer bo pomlad v knjižnici obarvana precej vrtnarsko. V 
začetku aprila smo organizirali delavnico na temo semen in vr-
tnarjenja, že v marcu pa predavanje o gojenju rastlin na majhnih 
površinah, npr. balkonih, okenskih policah, v loncih …
V knjižnici vsak mesec, od oktobra do marca, prirejamo tudi 
potopisne večere. Nabor tem poskušamo pripraviti čim bolj 
pester in raznolik. Gostili smo že razne svetovne popotnike in 
avanturiste, kolesarje, pohodnike, tekače, romarje in štoparje. V 
letošnji sezoni smo obiskali Severno Korejo, Kamčatko in Su-
dan, se zabavali ob pestrem družinskem roadtripu do Talina in 
izvedeli marsikaj o sedmih največjih svetovnih maratonih. V 
marcu nas je Iztok Bončina popeljal po Novi Zelandiji. Če imate 
za sabo zanimivo potovalno avanturo, ste več kot dobrodošli, 
da jo predstavite na torkovem potopisnem večeru v knjižnici. 

Predstavitve domačinov imajo vedno svojevrsten učinek, poleg 
tega pa je namen knjižnice tudi povezovanje lokalne skupnosti. 
V pomladnih mesecih še vedno poteka program za otroke. Prav 
tako nadaljujemo cikel rokodelskih delavnic Pravljično ognjišče. 
Obe prireditvi potekata vsak mesec in sta za otroke brezplačni.
Knjižnica Ivana Tavčarja že dvajset let v sodelovanju z Radiem 
Sora pripravlja oddajo Beremo skupaj. V njej knjižničarke vsak 
teden v branje priporočamo knjigo po svojem izboru. V znak ju-
bileja smo v knjižnici pripravili zgibanko z bralnimi priporočili in 
poudarili nekaj knjig iz nabora. Vabljeni, da posežete po njih.

V lanskem oktobru smo v Krajevni knjižnici Žiri 
vzpostavili knjižnico semen, kamor ste že pridno 
darovali doma vzgojena semena različnih rastlin. 
S prihodom pomladi, ko se začenja sezona sajenja, 
knjižnica semen ponovno odpira soja vrata, semena pa 
čakajo, da si jih izposodite.

Pomlad v knjižnici

Eva Šturm

Februarska Pravljična ustvarjalnica Foto: arhiv knjižnice

Knjižnica semen Foto: arhiv knjižnice
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Tudi v svojem zadnjem knjižnem delu Do-
lina zvezd je črpal iz resničnih dogodkov 
in pričevanj ljudi. Zaradi tega roman deluje 
pristno in bralca hitro potegne v čas, ko 
so bile meje med krivdo, dolžnostjo in pre-
živetjem pogosto zelo zabrisane. Dolina 
zvezd tako ni le vojni roman, temveč tudi 
razmislek o človeku, odgovornosti in is-
kanju odrešitve po najtežjih zgodovinskih 
preizkušnjah.
Pogovor je vodila Jana Jenko, ki je z av-
torjem trilogije skušala odkriti, od kod 
hrepenenje po tako težkih temah, kot je 
vojna. Zanimiva je bila ugotovitev, da se o 
tem, kar je zapisano v trilogiji Cestnikovih 
vojnih romanov, v Sloveniji osemdeset let 
ni smelo govoriti. Njegovi junaki v roma-
nih so tako dali glas mnogim, ki so morali 
molčati in svojo bolečino nositi v tišini. 
Roman Dolina zvezd prinaša pretresljivo 
zgodbo o času, ko se je druga svetovna 
vojna končevala, a mir še ni prinesel olaj-
šanja vsem. V središču pripovedi je Cveto 
Ogorelc, ki ga bralci poznajo že iz prejšnjih 

delov trilogije. Po dramatičnem dogajanju 
v Budimpešti se kot pobegli vojak nemške 
vojske vrne v domovino. Kmalu se pridru-
ži partizanom, sprejme tudi komunistično 
idejo in postane član Partije. Toda vojna 
v njem pusti globoke sledi, ki jih ne more 
preprosto izbrisati. Roman se začne z nje-
govim soočenjem s smrtjo – drugačno 
od vseh, ki jih je dotlej videl ali celo sam 
povzročil. Prav ta trenutek ga prisili, da se 
ozre nazaj in se sooči z lastno krivdo. Ce-
stnik skozi zgodbo pokaže, da konec voj-
ne ne pomeni nujno tudi konca trpljenja. 
Leto 1945 je predstavljeno kot prelomno 
obdobje, polno upanja na svobodo, hkrati 
pa tudi strahu, maščevanja in nastajanja 
novega družbenega reda. Dogajanje nas 
popelje v gozdove Pohorja in Kozjaka, 
med zadnje partizanske akcije ter med lju-
di, ki si želijo novih časov, a se nanje težko 
privajajo. Posebno močno je opisano tudi 
življenje v taborišču Šterntal (v prevodu 

Dolina zvezd) pri Ptuju, kjer so se znašli 
ljudje z zelo različnimi usodami – nekate-
ri zaradi lastnih dejanj, drugi zgolj zaradi 
okoliščin. Avtor skozi zgodbo poudarja, 
da so za velikimi zgodovinskimi dogodki 
vedno posamezniki z lastnimi bolečinami, 
upanjem in odločitvami.
Dolina zvezd je zaključni del trilogije o slo-
venskih mobilizirancih v nemško vojsko. 
Prva dva romana sta bralce popeljala na 
fronto v Normandijo in na rusko bojišče, 
tretji del pa se posveča povojnemu času 
doma. Prav zato ima knjiga poseben po-
men: odpira teme, o katerih se še danes 
veliko razpravlja, in daje glas številnim po-
zabljenim zgodbam. Branko Cestnik je z 
nami delil besedo. Besedo, ki ostane, pa je 
zapisal. Hvaležni smo mu, da je dal bese-
do tistim, ki so morali molčati in še vedno 
molčijo. Hvala pa tudi Jani Jenko za do-
živet pogovor ter Lovru Žaklju za kulturno 
piko na i pogovornega večera.

Marca je Kulturno društvo  
Anton Jobst na pogovornem večeru 
gostilo Branka Cestnika, ki velja za 
enega vidnejših slovenskih avtorjev 
zgodovinskih romanov.

Dolina zvezd

Andreja Žakelj

Z Brankom Cestnikom se je pogovarjala Jana Jenko. Foto: Tanja Mlinar
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April, maj, junij 2026

18. april, od 9. do 12. ure
Pravljično ognjišče – pravljica in rokodelska 
delavnica

Kraj: Trg svobode: sobotna tržnica, organizira: Zavod Kres, 
kontakt: 040 172 636

21. april, od 9. do 12. ure
Srečanje za starejše – varnost na spletu

Kraj: Trg svobode 8, organizira: Zavod Generacije,  
kontakt: 070 681 325

21. april, ob 17.30
Pravljično ognjišče – lutkovna predstava in 
rokodelska delavnica

Kraj: Krajevna knjižnica Žiri, Tabor 2, organizira: Zavod Kres, 
kontakt: 040 172 636

21. april, ob 19. uri
Odprtje razstave – Jože Žakelj – čipke in čevlji

Kraj: Muzej Žiri, organizira: KUD Anton Jobst, kontakt:  
051 323 984

23. april, ob 19. uri
Odprtje razstave Vlasto Kopač – neutrudni 
humanist

Kraj: Muzej Žiri, organizira: MD Žiri, MGML Plečnikova hiša

23. april, ob 18. uri
Odprtje razstave klekljanih križev

Kraj: Jobstova cesta 34 – Galerija v zvoniku cerkve, organizira: 
Romarsko društvo ŠmaR Žiri, kontakt: 031 627 981

25. april – 3. maj
20. Slovenski klekljarski dnevi v Žireh

25. april, ob 11. uri – slavnostno odprtje 
Kraj: Galerija DPD Svoboda Žiri, Muzej Žiri, Kapela Male Cvetke, 
Cerkev sv. Martina, 
organizira: KD Cvetke Žiri, kontakt: 040 425 120

26. april, ob 15. uri
41. Srečanje zborov iz mest z usnjarsko 
tradicijo

Kraj: Trg svobode 6, organizira: MoPZ Alpina Žiri,  
kontakt: 041 845 699

1. maj
Prvomajska budnica, organizira: Pihalni 
orkester Alpina Žiri

1. maj, ob 9. uri
Pohod skozi Zalo

Kraj: pri Domu nad Zalo, Žirovski Vrh 44a, organizira:  
TD Žirovski vrh, kontakt: 051 411 474

2. maj, ob 10. uri
Salamijada – izbor za kraljico Zale

Kraj: pri Domu nad Zalo, Žirovski Vrh 44a, organizira:  
TD Žirovski vrh, kontakt: 051 411 474

5. maj, od 9. do 12. ure
Srečanje za starejše – duhovna oskrba 
bližnjega v bolezni in starosti

Kraj: Trg svobode 8, organizira: Zavod Generacije,  
kontakt: 070 681 325

7. maj, ob 19. uri
Predstavitev knjige Apolonije Klančar, 
Življenje: narobe naučeno?!

Kraj: Tabor 2, organizira: Muzejsko društvo Žiri

10. maj, ob 19. uri
Koncert MPZ Tvoj glas Cerkev, Kraj: Cerkev  
sv. Martina v Žireh

organizira: Župnija Žiri

16. maj, ob 15. uri
Odprtje sezone Plaža bar – koncert ASI/DSI

Kraj: Kopališče Pustotnik, organizira: GD Frekvenca,  
kontakt: 041 322 545

19. maj, od 9. do 12. ure
Srečanje za starejše – Umetna inteligenca  
in odnosi

Kraj: Trg svobode 8, organizira: Zavod Generacije,  
kontakt: 070 681 325

23. maj, ob 8. uri
Turnir odbojke na mivki

Kraj: Kopališče Pustotnik, organizira: GD Frekvenca,  
kontakt: 041 322 545

23. maj, od 9. do 12. ure
Medgeneracijski dogodek v okviru projekta 
Preplet generacij

Kraj: Center Žirov/kinodvorana/Trg svobode 8, organizira: Zavod 
Generacije, Zavod Kres, Občina Žiri,  kontakt: 070 681 325

31. maj, ob 19. uri
Koncert štipendistov Jobstovega sklada

Kraj: Cerkev sv. Martina v Žireh, organizira: KUD Anton Jobst, 
kontakt: 051 323 984

6. junij
Žirovski kolesarski krog

Organizira: TD Žiri, kontakt: 064 243 143

6. junij, ob 15. uri
Zaključek kolesarskega kroga – koncert 
Tomaža Hostnika

Kraj: Kopališče Pustotnik, organizira: GD Frekvenca,  
kontakt: 041 322 545

9. junij, od 9. do 12. ure
Srečanje za starejše – Patronažna služba 
predstavi preventivne programe s praktično 
delavnico

Kraj: Trg svobode 8, organizira: Zavod Generacije,  
kontakt: 070 681 325

12.–14. junij
Moto zbor Sairach 2026

Kraj: Kopališče Pustotnik, organizira: Motoklub Sairach, 
kontakt: 051 876 720
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Nekdanje degradirano območje Pustotnik dobiva v zadnjih le-
tih vedno bolj privlačno podobo. Konjski maneži se je najprej 
pridružilo otroško igrišče, nato naravno kopališče ob Sori in 
kasneje še igrišče za odbojko na mivki. V lanskem letu je za-
živel kolo park, ki je prava uspešnica, saj ne mine popoldne 
brez otroškega vrveža na pumptracku. Med avtodomarji je 
postal priljubljen kot mirno postajališče z urejenim servisnim 
stebričkom za elektriko, vodo ter praznjenje fekalij. V juniju pa 
se tam že tradicionalno odvija večdnevni moto zbor.  

Občina Žiri tudi v letošnjem letu nadaljuje z urejanjem Pusto-
tnika, tokrat ponovno s pomočjo evropskih sredstev. V okviru 
projekta »Športno. Družabno. Dostopno.« bo na Pustotniku 
razširjeno postajališče za avtodome za dve dodatni parkirni 
mesti. Postavljena bo sanitarna enota, na ta način bo ustrezno 
urejeno vprašanje sanitarij. Uredilo in asfaltiralo se bo dosto-
pne poti, dodatna parkirna mesta za osebna vozila in plato-
je za kolesa. Največja pridobitev pa bo ureditev zunanjega 
fitnesa z večnamensko kletko za izvajanje vaj z lastno težo in 
pet različnih fitnes naprav. Izvajalec bo gradbena dela v celoti 
zaključil predvidoma do sredine aprila 2026. V maju, predvi-

doma 28.5., pa pripravljamo otvoritveno prireditev, na katero 
ste že sedaj lepo vabljeni.

Z načrtnim urejanjem tako postaja Pustotnik prijeten skupno-
stni prostor za kakovostno in aktivno preživljanje prostega 
časa vseh generacij in verjamemo, da bo obogatena športno 
rekreacijska ponudba še en razlog več za obisk. 

Projekt je sofinanciran s strani Evropskega kmetijskega sklada 
za razvoj podeželja v višini 100.000 evrov.

Jana Peternel in Olga Vončina

Športno. Družabno. Dostopno.
Ureditev Športno-rekreacijskega centra Pustotnik v okviru CLLD projekta »Športno. Družabno. 
Dostopno.« lepo napreduje in na terenu že dobiva končno podobo. 

13. junij, ob 19. uri
Pevski večer

Kraj: pri Domu nad Zalo, Žirovski Vrh 44a, organizira:  
TD Žirovski vrh, kontakt: 051 411 474

19. junij, ob 19. uri
Koncert pihalnega orkestra Alpina Žiri

Kraj: na vrtu Okrepčevalnice Bahač, kontakt: 051 422 827

20. junij, ob 17. uri
Poletna muzejska noč – Doživljajska dediščina

Kraj: Pred Muzejem Žiri, organizira: Organizira: Muzejsko društvo 
Žiri , kontakt: 041 482 544

23. junij, od 9. do 12. ure
Srečanje za starejše – Dobro sem, pogovorna 
delavnica

Kraj: Trg svobode 8, organizira: Zavod Generacije,  
kontakt: 070 681 325

23. junij, ob 18. uri
Občinska proslava s slavnostno  
podelitvijo občinskih priznanj ob 35-letnici 
samostojnosti

Kraj: DPD Svoboda, organizira: Občina Žiri

23. junij, ob 21. uri
Kresni večer

Kraj: Cerkev sv. Ane na Ledinici, organizira: Občina Žiri, kontakt 
041 482 544

25. junij, ob 9.30
Razstava rokodelcev in likovnikov

Kraj: Galerija v zvoniku cerkve sv. Martina,  
organizira: Romarsko društvo ŠmaR Žiri, kontakt: 031 627 981

26. junij, ob 19. uri
Koncert ansambla Traverza

Kraj: Kopališče Pustotnik, organizira: GD Frekvenca,  
kontakt: 041 322 545

27. junij, od 16. ure dalje
Žirovska noč

Kraj: center Žirov, organizira: PGD Žiri, kontakt: 041 369 123

28. junij, ob 19. uri
Poletje v Starih Žireh – Divje jezero

Kraj: pred Muzejem Žiri, organizira: Občina Žiri, MD Žiri

Pokličite 04/201 42 41  
ali pišite: narocnine@g-glas.si

Splača se biti naročnik  
Gorenjskega glasa
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Članice lutkovne sekcije DPD Svoboda Žiri so z drugo premiero 
sezone, predstavo Zgodbica iz shrambice, razveselile najmlajše 
ljubitelje gledališča. Predstava je, pravi predsednica Tina Mlinar 
Rozinger, nastala iz želje, da najmlajšim približajo svet basni na 
igriv, topel in njim razumljiv način. »Pri ustvarjanju nas je vodil 
Ezop, starogrški basnopisec, katerega zgodbe smo posodobile, 
pri tem pa ohranile njihov večni nauk. Pri predstavi je sodelovalo 
osem igralk, ki smo skupaj z mentorico Ano Ruter skozi proces 
ustvarjanja razvijale svoje igralske sposobnosti ter iskale načine, 
kako zgodbe približati otrokom na čim bolj doživet način.«
S pomočjo režiserke so oblikovale tri različne basni in jih z ded-
kom Ezopom povezale v enotno zgodbo pravljic iz skrivnostne 
shrambice. »V zgodbah smo spremljali miško, ki je kljub svoji 

majhnosti pomagala levu, zajčico Tinko, ki je spoznala, kdo je 
pravi prijatelj, in kobilico, ki se je naučila, da brez dela ni jela. 
Otrokom smo želele na humoren in prisrčen način pokazati, da 
imajo pravljice globlji pomen in da nas lahko naučijo pomemb-
nih življenjskih vrednot – prijaznosti, sprejemanja drugačnosti, 
vztrajnosti in delavnosti,« pravi Tina Mlinar Rozinger in dodaja: 
»Ob tem smo bile izjemno vesele lepega obiska, saj nam naj-
več pomeni prav to, da otroci v naših predstavah uživajo. Vsako 
predstavo ustvarjamo s srcem in se zanjo maksimalno potrudi-
mo, zato nas iskreni odzivi najmlajših vedno znova napolnijo z 
veseljem in motivacijo za naprej.«
V okviru otroškega abonmaja so si najmlajši poleg Zgodbice iz 
shrambice ogledali še Sovico Oko in Kekca, za konec sezone pa 
jih v sredo, 13. maja, ob 18. uri čaka še Cirkuški živ žav.

Lutkovna sekcija DPD Svoboda je z drugo domačo 
premiero navdušila male abonente in njihove  
spremljevalce ter jim na igriv način približala svet 
basni in njihovih naukov.

Zgodbice iz  
shrambice

Jana Jenko
Miška je kljub svoji majhnosti pomagala levu. Foto: Jana Jenko
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33%
velja na celoten komplet 
korekcijskih ali sončnih očal
(okvir, stekla, montaža)

POPUST

1/3 očal dobite brezplačno

Kvalitetna očala z okvirjem in pregledom 
že za 59€, progresivna z okvirjem že za 249€

Brezplačen pregled ob nakupu očal

Na 5 obrokov brez obresti in stroškov odobritve!

DODATNE UGODNOSTI:

OČESNA ORDINACIJA IN
OPTIKA ŽIRI

Naročite se na pregled:
ZDRAVSTVENI DOM ŽIRI

064 274 666

SAMO V APRILU
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V NAŠEM SALONU 

01/23-55-665 www.cresnik.si 

100% električen 

 samo za  
(z upoštevanjem subvencije 7.200€) 

s polno opremo 

samo za   

4X4 - hibridni pogon 

samo za   

s polno opremo 

T5 EVO 
 

Namen spomladanske akcije, so poudarili v Ribiški družini (RD) 
Žiri, je urediti okolje, da bo privlačno tako za prebivalce kot za 
obiskovalce Žirov, obenem pa prispevati k ozaveščanju prebivalcev 
in s tem tudi k večji kakovosti življenja. »Žal nam narava vsako leto 
razkrije žalostne prizore ob cestah, sprehajalnih poteh in drugod. 
Obiskovalci za seboj puščajo pločevinke, vrečke in druge odpadke, 
ki v naravo ne sodijo,« opozarjajo člani ribiške družine.
Zato se je tudi letos pod njihovim okriljem kar 127 udeležencev 
akcije Očistimo Žiri lotilo čiščenja brežin ob Poljanski Sori in 
pobiranja odpadkov ob cestah, je pojasnil predsednik RD Žiri 
Jan Gantar. Poleg članov ribiške družine so se znova v velikem 
številu odzvali žirovski taborniki, prav tako se jim je pridružilo več 
članov lovske družine. »Ob tem pa bi se zahvalil še račevskim 
gasilcem, ki tudi pripravijo svojo akcijo čiščenja okolice.« Z 
zadovoljstvom sicer opažajo, da iz leta v leto v naravi zberejo 
manj odpadkov. »Predvsem v naravi ni več večjih kosovnih 
odpadkov, še vedno pa je veliko pločevink, cigaretnih škatlic, 
plastičnih vrečk ...« Kot je opazil Gantar, pa so bili sploh mlajši 
udeleženci čistilne akcije kritični do tega. Zdi se mu pohvalno, 
da jih tako vzgajajo doma in v šoli.

Več kot sto prostovoljcev se je zadnjo soboto v marcu pridružilo čistilni akciji Očistimo Žiri, ki jo v Žireh  
že tradicionalno pripravi Ribiška družina Žiri v sodelovanju z občino.

Poskrbeli za urejeno okolje

Mateja Rant

Čistilni akciji Očistimo Žiri se je letos pridružilo 127 
prostovoljcev. Foto: arhiv RD Žiri
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Takrat se je ustanovila 4. skupina Šole 
zdravja 1000 gibov v Žireh in pravim, da 
smo »hčerka« prve skupine Šole zdrav-
ja Žiri-1, ki jo je oktobra 2023 ustanovila 
naša Irena Rečnik. Ta čas naša skupina 
Žirk šteje 12 članov, med nami pa je tudi 
moški član in tako se radi pošalimo, da 
zdaj smo pa »ljudje«.
V zimskem času vadbo 1000 gibov za-
čenjamo ob 8. uri vsak dan med tednom, 
vadba traja pol ure, kmalu pa se dogo-
vorimo za začetek ob 7.30. 1000 gibov 
izvajamo po metodi nevrologa in manu-
alnega terapevta dr. Nikolaja Grišina, in 
sicer v lepem vremenu pred muzejem v 
Starih Žireh, v primeru slabega vremena 
pa nam streho nad glavo nudi balinarsko 

društvo pri Partizanu, kjer vadimo skupaj 
s »sošolkami« iz prvotne skupine Žiri-1. 
Na našem terenu pred muzejem se za 
nami med vadbo 1000 gibov razprostira 
hrib Žirk, ki ima za Žiri velik pomen, zato 
smo tako poimenovali tudi našo skupino. 
Večkrat se tudi nasmejemo in pravimo, 
da čeprav smo pri muzeju, še nismo za 
v muzej. Z veseljem vadimo, se obenem 
družimo, zabavamo in veselimo, s 1000 
gibi pa naredimo nekaj zase, saj telo od 

glave do pete v celoti razgibamo ter s tem 
pridobivamo tudi ravnotežje in razvijamo 
kognitivne sposobnosti. V svojo oranžno 
sredino vabimo vse, moške in ženske, če 
začutite, da bi radi naredili za svoje zdrav-
je kaj dobrega in bili del prijetne skupine. 
Leta ne igrajo vloge, vedno je nekdo naj-
mlajši in nekdo najstarejši, tako kot naj-
manjši in največji  ... In najlepši moto v 
društvu Šola zdravja je: Vsi oranžni, vsi 
enaki.

Pet mesecev je minilo, kar smo se 
pred Kulturnim središčem Stare Žiri 
zbrali vsi, ki želimo zase narediti 
nekaj dobrega in zdravega.

Vsi oranžni, vsi enaki

Majda Dragovan 

Člani skupine Žirk se zbirajo pred muzejem v Starih Žireh. Foto: arhiv skupine

NOVI AMBIENTI IN VELIKA IZBIRA NOVIH SERIJ PLOŠČIC

v  mesecu aprilu
-15% 

Trgocev d.o.o, Obrtna cona Logatec 25, 1370 Logatec  ·  Tel: 01 75 42 485
info@trgocev.com  ·  www.trgocev.com  ·  Delovni čas: pon-pet: 8-18, sob : 8-13

na vse ploščice iz zaloge
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TEČAJ ROLANJA
bo potekal v drugi polovici maja

POČITNICEAKTIVNE
ZABAVA - NARAVA - DRUŽBA - POČITNICE

6.7.-10.7. 2026
13.7.-17.7. 2026
20.7.-24.7. 2026
10.8.-14.8. 2026
17.8.-21.8. 2026

Najstniški teden : 17.8.-21.8.2026

Prvi teden
Drugi teden
Tretji teden
Četrti teden
Peti teden

Pridruži se nam!

KJE: v Žireh

POLETNE POČITNICE 
ZA OTROKE 

OD 1. DO 4. RAZREDA
IN NAJSTNIKE 5-9 RAZREDA

Več na: www.sc-ziri.si

 

 

SUPER AKCIJA  
DO PRODAJE ZALOG!

 

 

Internet: gluhicom.si
T: 04 510 60 90, E: info@gluhicom.si
Odprto: 8–12 in 13–16, sobota zaprto

Obiščite spletno stran GLUHICOM.SI
Cene, objavljene na spletni strani, so običajno priporočene cene proizvajalcev. Pokličite 04 510 60 90 ali pošljite elektronsko pošto na info@gluhicom.si, 
da vam pripravimo ponudbo z najnižjimi cenami na trgu. ZA VSE IZDELKE IZ NAŠE PONUDBE JAMČIMO ENAKO ALI NIŽJO CENO OD KONKURENČNIH  
PONUDNIKOV, kot so Big-Bang, Mimovrste ali Merkur.

Posredniško  
mesto 

Rezalni stroj 
GORENJE R902A

199,90 EUR

Pralni stroj  
AEG LF5Z48BE

519,90 EUR

Pralni stroj CANDY 
HE1284TWM6/1-S

329,90 EUR

Kodralnik las  
REMINGTON AS404

25,90 EUR

Brivnik  
REMINGTON  
X7 X1770
129,90 EUR

139,99 EUR

479,90 EUR

299,90 EUR199,99 EUR

15,90 EUR

99,90 EUR
Cene veljajo  

do 24. 4. 2026 oziroma  
do prodaje zalog. 

TV PHILIPS 43PFS5500
279,90 EUR

OB NAKUPU  
TV PHILIPS VELIKOSTI 65 inch ALI VEČ  

SOUNDBAR PHILIPS GRATIS
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36  Aktualno

JAMSTVA
LET

 SUV PONUDBA �
OPLOVA

MOKKA
ŽE OD 19.390 €*

GRANDLAND
ŽE OD 26.890 €*

FRONTERA
ŽE OD 15.590 €*

Z VKLJUČENO SUBVENCIJO

*Cena velja ob nakupu na Opel Financiranje za model Opel Mokka Edition, bencinski motor (100 kW/136 KM) z ročnim 6-stopenjskim menjalnikom. Cena velja ob nakupu na Opel Financiranje za model Opel 
Frontera Electric Edition, električni motor (83 kW/113 KM) s 44 kWh baterijo in avtomatskim menjalnikom ter vključuje subvencijo Borzena, ki znaša 7.200 € za vozila vrednosti do 35.000 €. Cena velja ob 
nakupu na Opel Financiranje za model Opel Grandland Edition, hibridni motor (107 kW/145 KM) z elektrificiranim 6-stopenjskim avtomatskim menjalnikom. Poraba električne energije (kombinirano, WLTP) 
18,2–18,5 kWh/100km in izpusti CO2 0 g/km; doseg (kombinirano, WLTP) do 305 km (odvisno od vgrajene opreme). Kombinirana poraba goriva (po WLTP ciklu): 4,8–5,6 l/100 km, izpusti CO2: 108–127 g/km. 
Emisijska stopnja: EURO 6. Specifične emisije dušikovih oksidov (NOX): 0,0156–0,0282 g/km.Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal 
iz prometa prispevajo k poslabšanju zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov. Ob nakupu prejmete brezplačno tudi Opel 
FlexCare podaljšano jamstvo in asistenco za 2+6 let (vključuje dvoletno pogodbeno garancijo) oziroma do 120.000 km. Pridržujemo si pravico do spremembe ali napak v besedilu. Avtotehna VIS d.o.o. skuša 
zagotoviti točne in aktualne podatke o vozilih, vendar ne prevzema odgovornost za spremembe, ki nastanejo po izidu revije, tj. 31.3.2026. Slike so simbolne. Več informacij je na voljo na www.avtotehna-vis.si 
ali pri prodajnih svetovalcih v salonih Avtotehne VIS. Avtotehna VIS, d.o.o.

H VA L A ,  K E R  N A M  Z AU PAT E !

Avtotehna VIS Škofja Loka
Grenc 37, 4220 Škofja Loka
04 502 40 10
info@avtotehna-vis.siŠKOFJA LOKA

080 88 82 
opel.avtotehna-vis.si

VEČ O TEM:
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